

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concedido

Francisco
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrita al período que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

La Junta general del Colegio de Abogados de Madrid, celebrada ayer, no ofreció las notas interesantes que se esperaban

No acudió ninguno de los colegiados afectos a los grupos políticos gobernantes

Madrid, 25.—11 noche

A las cinco de la tarde comenzó la Junta general ordinaria en el Colegio de Abogados, con gran animación.

En primer término se aprobó el acta.

A continuación, el decano don Melquíades Álvarez hizo un resumen de su actuación en el año último.

Dijo que la vida de las colectividades, como la de los individuos, es un conjunto de alegrías y tristezas.

Se han registrado ataques a la independencia del Poder Judicial, a lo que se opuso el Colegio, porque creemos que estos ataques son una enorme equivocación del Gobierno y que se debe perseverar hasta conseguir que determinadas resoluciones queden sin efecto.

He de recordar — dijo — una innovación introducida en nuestra Institución: que los colegiados podrán saber tan pronto o antes que las partes las opiniones de nuestros nuevos jurisperitos o sea su sentencia.

Esto era necesario, porque los nuevos jurisperitos, con sus modernas tendencias, desarraigan nuestras concepciones clásicas del Derecho y nos ponen en trance de no saber si es factible entablar determinadas acciones judiciales. Y no quiero decir más, porque tal vez deseen tratar de otras cosas los compañeros en la sección de ruegos y preguntas.

Por último, he de manifestar que aquí nadie hace maniobras políticas más que las personas que tal imputación nos hacen; pero aquí ni se hace, ni se quiere, ni se debe hacer política. Sólo protestaremos contra los atropellos que se cometen contra la Justicia, y recuerdo a esto respecto los sucesos de aquellos tiempos de la Dictadura cuando también se protestaba.

Después dedicó un recuerdo a los colegiados fallecidos en el último año, teniendo especiales palabras para el señor Bugalla.

Dijo que no cesará en su actitud de administrar serenamente la Justicia y su poder representativo, con objeto de que la Justicia sea libre y constituya una garantía para los ciudadanos.

Fue aplaudido.

Retirado el señor Álvarez, ocupó la Presidencia el vicepresidente primero señor Cobán, y se entró en los ruegos y preguntas.

El señor Del Moral denunció al diputado por Toledo y abogado señor Ballester por ciertas deficiencias en un expediente de bastantes que su-...

La campaña de "Luz" contra los dispendios con que se procede en las construcciones escolares

Madrid, 25.—11 noche

En el periódico "Luz", su director, don Luis Bello, intensifica hoy la campaña que viene realizando para demostrar los dispendios que se hacen en las construcciones escolares.

Publica un largo artículo referente a los grupos escolares de Madrid.

Dice que se dirige al pueblo de Madrid y especialmente a los socialistas, para que se cambie el procedimiento.

Invita a éstos a que se abstengan de los errores en que se está incurriendo por no variar las normas que se siguen del Comité técnico de construcciones escolares del Ministerio de Instrucción Pública, y que son las mismas que se observaban en tiempos de la Dictadura.

Asigura, razonándolo con datos de todas clases, que de cada dos millones que se gastan en Madrid para escuelas, se tira uno de ellos.

Se colocan las escuelas a un nivel innecesario, se da una altura a las habitaciones impropia, se adornan con detalle completamente absurdo, se orientan mal, obligando a gastar más en calefacción, se construyen patios y jardines donde no entra nunca el sol y se las provee de valladas que más parecen para cárceles que para escuelas.

Con estos datos demuestra que una clase que viene a costar 69.000 pesetas puede y debe salir en 33.426.

Dice que no va contra el ministro ni contra nadie, sino contra el sistema, y que por el bien de la economía de España hay que variar el procedimiento cuanto antes.

Los grupos escolares construidos tienen ocho kilómetros de cornisa con un valor de medio millón de pesetas y con este dinero se podía haber construido escuelas en 50 pueblos.

El disgusto del personal de Telégrafos respecto del criterio del jefe de Tráfico sobre la aplicación de las gratificaciones, tuvo ayer expresiones violentas y motivó la dimisión del citado funcionario y del director de Telecomunicación

Madrid, 25.—11 noche.

Esta mañana ocurrió un incidente desagradable en el Palacio de Comunicaciones.

Entre el personal reinaba disgusto por la forma en que se van a aplicar parte de las bases del Cuerpo de Telégrafos, en lo que respecta a gratificaciones.

Había divergencias de criterio. La ley establece que la gratificación nocturna sea de 1'50 pesetas y a partir de las nueve de la noche, y la extraordinaria de 2'50.

Unos opinaban que debía pagarse a aquel precio hasta agotarse los créditos, que son insuficientes, quedando el resto como deuda del Estado, mientras otros querían que se pagaran en algún aumento a las anteriores gratificaciones, que eran 0'75 por la noche y 1'50 las extraordinarias.

En la Dirección había el criterio de pagar en la forma anterior, a 0'75, y 1'50 las extraordinarias.

Hoy llegó a la Sala de aparatos la noticia de que el jefe de Tráfico don Gumersindo Vara, elevado a este

puesto por el personal al advenir la República, era partidario de que continuase el régimen antiguo.

Se produjo disgusto y surgió la idea de visitarle para pedirle que dimitiera.

Se organizó una verdadera manifestación, en la que figuraban algunos directivos del Sindicato de Madrid.

Vara recibió a los comisionados y, aunque asustado, mantuvo su criterio.

Entonces le dijeron sus visitantes que puesto que su nombramiento se debía a iniciativas del personal, debía dimitir, ya que tan mal interpretaba las aspiraciones de éste.

Como el señor Vara no se mostró dispuesto a ello, la conversación subió de tono y algunos de sus visitantes quisieron adoptar actitudes de violencia.

El señor Vara comenzó a pedir auxilio.

En la movida entrevista rodaron de la mesa del despacho los objetos que en ella estaban y las sillas y otros muebles cambiaron de posición.

Audieron varios jefes, incluso el director de Telecomunicación don Miguel Sastre, que consiguieron apaciguar los ánimos.

Enterado de lo ocurrido, el subsecretario llamó a algunos de los comisionados a su despacho, reprimiéndoles su actitud. Les dijo que de repetirse los sucesos impondría sanciones energías y luego les pidió que le expusieran sus deseos, prometiéndoles estudiarlos.

Les recordó la simpatía con que la República ha visto y ha recibido las aspiraciones de los telegrafistas.

A consecuencia de los incidentes señalados, han dimitido el jefe de Tráfico, señor Vara y el director de Telecomunicación don Miguel Sastre, que también había sido elevado a este cargo a propuesta del Sindicato de Telégrafos.

El incidente fué muy comentado en el Palacio de Comunicaciones.

Un periodista se ha entrevistado con el subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, quien le manifestó que el hecho había carecido de importancia y que había sido un simple aviso; pero que desde luego él no está dispuesto a admitir actitudes de esta índole máxime cuando su puerta está abierta a todos los funcionarios para formular sus peticiones.

Dijo también que no había aceptado la dimisión del señor Sastre; pero sí la del señor Vara, que por otra parte la había presentado ya hace días.

El señor Azaña recibe e informa a los periodistas.—En cada rincón hay un rumor, le dicen; y una conjura, contesta

Madrid, 25.—12 noche.

A las nueve de la noche, el presidente del Consejo recibió a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra.

Comenzó el señor Azaña sus manifestaciones diciendo que había recibido numerosas visitas, entre ellas la del coronel de Estado Mayor de nuestro Protectorado en Marruecos, que le dió noticias de nuestros asuntos en aquella zona.

Los periodistas pidieron al señor Azaña una relación de los decretos que había sometido a la firma del presidente de la República, y contestó:

—Son numerosos. He estado despachando con el presidente desde la una y media hasta las tres de la tarde y ha firmado 224 decretos que afectan en casi su totalidad a la combinación judicial. Ha firmado también el pase de las Escuelas navales e Instrucción, el decreto del carbón y el nombramiento de gobernador de Barcelona a favor del señor Ametlla.

Por cierto —añadió— que los periódicos dicen que quedaba vacante el Gobierno civil de Girona, y no es cierto, porque allí está de gobernador el señor Javent. Lo que ocurre es que el señor Ametlla presentó la dimisión de dicho Gobierno civil para presentarse en la candidatura de diputados a Cortes para el Parlamento catalán.

Un periodista preguntó si el presidente de la República había firmado el decreto referente a las Escuelas Industriales, y respondió:

—No, porque en el Consejo no se terminó de redactar.

El señor Azaña continuó diciendo que el domingo pasará por el puerto de Vigo, el vicepresidente de la República Argentina y que el Gobierno designará al subsecretario de la Presidencia o del Ministerio de Estado para que, en unión de las autoridades locales, den la bienvenida a dicha personalidad.

Dijo luego el jefe del Gobierno que no es cierto que el presidente de la República piense ir a Priego a últimos de mes. Y agregó:

—Hoy he presidido la Junta del Consorcio de las fábricas militares. Por cierto que se dará mucho más trabajo a los obreros, aunque no puede colocarse a todos.

Mañana por la mañana asistiré en

Carabanchel al curso de equitación que vienen celebrando los coroneles y almorzaré con ellos.

Esto es todo lo que hay, señores. Este Ministerio da poco de sí para las noticias. Aquí no ocurre nada. Dentro de unos días se reanudarán las sesiones de Cortes y allí podrán hacer ustedes toda clase de comentarios.

—Si—objetó un periodista—, en cada rincón hay un rumor...

—Y una conjura—terminó diciendo en tono humorístico el presidente del Consejo.

Continúa en España el frío intensísimo, cae nieve hasta en lugares donde no la conocía la juventud

Madrid, 25.—11 noche.

Persiste durísimo el temporal.

Las notas oficiales de Observatorios registran como máxima temperatura de hoy la de 16 grados en Huelva y de mínima 10 grados bajo cero en Avila, Segovia y Sorria.

En Madrid marcó el termómetro 5 grados bajo cero.

El director del Observatorio atribuye las bajas temperaturas a una borrasca procedente del Asia, impulsada por vientos N. O., que abarca toda Europa, especialmente Polonia, Alemania, Francia y España, donde se tuerce hacia el Atlántico.

Probablemente, los fríos y nevadas desaparecerán al chocar con una borrasca de agua que se prepara en las Islas Azores y España.

En la Sierra de Gredos la temperatura ha descendido a 19 grados bajo cero.

En Avila se helaron los surtidores de gasolina.

En Teruel, el termómetro sigue marcando 15 grados bajo cero.

En las poblaciones de la ribera alta del Júcar aparecieron nevados los narrales presentando magnífico aspecto. Se paralizaron las faenas de recolección de naranja.

En la provincia de Jaén también han caído nevadas y se han interrumpido las comunicaciones entre algunos pueblos.

En Alcoy marcó el termómetro dos grados bajo cero, temperatura que es allí verdaderamente extraordinaria.

Comunican de Denia que nevó allí con bastante intensidad. Los muchachos se lanzaron a la calle para recibir el bautismo de nieve, que no conocía la actual generación.

En Reñosa se helaron las tuberías de conducción de aguas, y para deshelarlas fué necesario encender grandes hogueras.

Dentro del mayor apasionamiento y violencia se trató ayer el asunto de Casas Viejas, en junta celebrada por el Ateneo de Madrid

Se rechazó una proposición en que se pedía el castigo de la fuerza pública

Madrid, 25.—12 noche

Desde las siete de la tarde hasta las diez menos cuarto de la noche duró la junta extraordinaria celebrada en el Ateneo, solicitada por algunos socios, para tratar de la tragedia de Casas Viejas.

Hubo gran concurrencia y la junta transcurrió dentro del mayor apasionamiento y violencia.

El señor Yusti habló primeramente, diciendo que es necesario sancionar la conducta de las autoridades por lo ocurrido en Casas Viejas, y que el único responsable de ello era el Gobierno.

El señor Martín, de filiación anarquista, también habló en términos violentos contra el Gobierno y contra la fuerza pública.

Después intervinieron los señores don Jorge Rubio y don Ramón Peñalva, defendiendo el comportamiento de los representantes del orden contra los desmanes de los que intentaron perturbarlo.

Se presentó una proposición incidental pidiendo el castigo de la fuerza pública que intervino en Casas Viejas, y la apoyaron con violentos discursos los señores Yusti y Wenceslao Procses.

De nuevo intervinieron los señores Peñalva y Rubio defendiendo a la autoridad, cuya obligación en estos casos es mantener el orden a toda costa.

Sometida la proposición a votación fué rechazada por 78 votos contra 40, terminando con ello la junta extraordinaria.

Una protesta de las autoridades judiciales contra injerencias de la Policía

Madrid, 25.—11 noche.

Las autoridades judiciales han elevado una protesta al Gobierno, afirmando que la Policía sustrae intencionalmente del conocimiento de los jueces determinadas diligencias.

Así ha ocurrido, por ejemplo, con motivo de las manifestaciones monárquicas en el Paseo de la Castellana, donde fueron detenidos cinco individuos que pasaron a la Dirección de Seguridad.

Satisfechas las multas que se les impusieron, fueron libertados sin dar conocimiento al Juzgado, cuando estaban incurso en el delito de alteración del orden público y de gritos subversivos, que están castigados en las leyes.

Parece que el Gobierno ha trasladado la protesta a la Dirección de Seguridad y que ello dará motivo a un expediente.

Con igual motivo, el fiscal de la República ha interpuesto una querrela ante el Juzgado de guardia para que se abra sumario por los delitos de desorden público contra quienes resultasen interesados en la manifestación legal celebrada el domingo último.

El Comité del combustible toma acuerdos encaminados a atenuar la crisis del carbón nacional

Madrid, 25.—11 noche.

En el Ministerio de Agricultura se reunió el Comité del Combustible, tomando importantes acuerdos.

Figura entre ellos colocar en el plazo más breve posible las 100.000 toneladas de menudo adquiridas por el Estado.

En el plazo de dos meses deberán retirarse los Sindicatos de Alimentos 40.000 toneladas de menudo y el coeficiente de carbón nacional se deberá elevar a un quince por ciento.

Se deberán colocar fuera del país 200.000 toneladas de menudo.

Las Juntas de Obras de puerto sólo podrán percibir un máximo de 0'75 por tonelada que se exporte.

En el caso particular del puerto de San Juan de la Nieva, la Compañía del Norte dejará de percibir la cantidad de 0'50 por tonelada por paso de vía.

Las Compañías de Ferrocarriles no podrán percibir más de 2'70 por tonelada de carbón destinado a la exportación, desde la mina asturiana al puerto.

Estos carbonos no pagarán por guardería y timbre más de 0'15 por tonelada.

El precio máximo para exportar será en boca mina el de 30 pesetas por tonelada.

Como el precio de los carbonos importados es de 20 pesetas, para poder competir en los mercados exteriores será indispensable que el Estado abone la diferencia.

Los obreros estarán obligados a efectuar la carga de los carbonos de exportación sin percibir horas extraordinarias.

Se acordó conceder primas al consumo y estimular a las industrias a que consuman carbón nacional, y que se considere condición preferente para la devolución de derechos el cupo de 75.000 toneladas establecido en el convenio hispano-ingles, y la de que se trate de clases granadas, entendiéndose por tal un mínimo no inferior a 25 mm.

Se acordó también que se prohiba

El señor Zulueta, antes de salir para Ginebra, expone su opinión sobre la situación internacional

Madrid, 25.—12 noche.

Los informadores solicitaron del señor Zulueta que les diera su juicio sobre la situación internacional.

El ministro de Estado dijo: —En verdad, en los actuales instantes la situación atraviesa por un momento delicado.

Las relaciones internacionales entre varios países están en un estado de innegable tensión. Entre algunos existen verdaderos conflictos, como son los entablados entre China y Japón, Bolivia y Paraguay y Colombia y Perú.

Es cierto que España no tiene ningún interés material relacionado con ellos, aunque, naturalmente, las naciones, aún más que los individuos, deben pensar que nada humano les es ajeno.

Importa muchísimo a España que las discrepancias se resuelvan por medio, no de las armas, sino por métodos jurídicos y procedimientos de conciliación.

De la validez y eficacia que tengan de hecho estos procedimientos depende todo lo del problema del desarme.

Por eso a España le interesa que los Tratados actuales, el pacto de la Sociedad de las Naciones, Tratado de Briand-Kellog, etc, surtan eficacia y se impongan sobre los procedimientos de violencia.

Todo esto a España le interesa mucho, y es necesario que la opinión pública se percate de ello, porque si los métodos de derecho fracasaran, nuestro país se vería forzado, contra su voluntad, a gastar en armamentos y acorazados lo que necesita, cada vez más, para cultura y obras públicas.

El éxito de la política internacional y en particular el del desarme, es algo de esencial trascendencia para el pleno desenvolvimiento de la República española.

Después el señor Zulueta se despidió afectuosamente de los informadores hasta su regreso de Ginebra, que calcula será dentro de diez o doce días.

Esta noche han marchado a Ginebra los señores Zulueta y López Ollivier, acompañados hasta París el señor Madariaga.

Les despidieron en la estación los altos funcionarios del Ministerio de Estado.

El señor Madariaga estuvo esta mañana a despedirse del presidente de la República.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
ra de Rey, 13. 2.º. Telef. 1216

Análisis y corrección de VINOS

LABORATORIO ENOLOGICO
JUAN JOSE ALONSO. - Logroño

Información oficial de las Presidencias y los Ministerios

Madrid, 25.—Varias horas

AUDIENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al embajador de España en París, don Salvador Madariaga; al director general del Trabajo, don Carlos Baramar, y al director general de Obras Hidráulicas, señor Delgado Torres.

En audiencia militar recibió al intendente de la tercera Inspección de Valladolid, don Luis Moreno; al subsecretario del Ministerio de la Guerra; al coronel del regimiento Infantería número 31, don Luis Iruarte; al teniente coronel de Regulares de Ceuta, don Juan Yangües; al auditor del Tribunal Supremo, don Onofre Sánchez, y a otros numerosos jefes y oficiales.

POR AHORA NO VIAJARA EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

En la oficina de Prensa de la Presidencia de la República manifestaron que no hay noticia de que el jefe del Estado vaya a realizar ningún viaje oficial con carácter inmediato.

LA JORNADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió en el Ministerio de la Guerra la visita de una Comisión de la Federación de Empleados de Caballería don Juan Díaz Figueroa, de una Comisión de aprendices de la Pirotecnia, de Sevilla; de otra de obreros de la Fábrica militar de Toledo y otras varias.

Después se trasladó al Palacio presidencial para despachar con el señor Alcalá Zamora.

EN GOBERNACION

A las doce del mediodía el señor Cañares Quiroga recibió en el Ministerio de la Gobernación a una Comisión del Colegio de Psiquiatría, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea de higiene mental recientemente celebrada en Granada.

En el Ministerio de la Gobernación dijeron a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Don Fernando de los Ríos recibió hoy muchas visitas, entre ellas la del señor Fernández Bordás, director del Conservatorio, al que acompañaban los profesores de dicho centro, que fueron a darle las gracias por la cesión del edificio de la calle de Zorrilla.

A una Comisión de alumnos de la

Escuela de Ingenieros de Montes y a otras de las Escuelas especiales de Ingenieros, que acudieron a expresarle su gratitud por el reciente decreto ya conocido.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Don Marcelino Domingo, hablando hoy con los informadores, dijo que ha visto que algunos periódicos se hacen eco de la inquietud que en algunos sectores de la propiedad rústica directamente afectados por la reforma agraria ha producido el anuncio del inventario acordado por disposiciones del Instituto de Reforma Agraria en primer del corriente mes legándose a considerar tal medida perjudicial.

Dice el ministro que ello ha provocado una alarma innecesaria. A su juicio todo ha sido debidamente meditado, pues la ley ya establece la forma en que ha de hacerse ese inventario.

En cuanto al revuelo que ha producido el apartado 10 de la base quinta, que es el que se refiere a las fincas de riego, dice el ministro que hay que tener en cuenta que los beneficios de esta ley alcanzarán a toda España, aunque con distinta modalidad. No está, pues, justificada la inquietud.

La reforma agraria tiene toda ella proporciones gigantescas.

Dice también que había estado en su despacho el ministro de Hacienda estudiando la aplicación del decreto aprobado ayer sobre la distribución y pago de las cien mil toneladas de carbón adquiridas últimamente.

UNA NOTA DE ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota oficial:

“El cónsul de España en San Francisco de California informa que se está celebrando actualmente en aquella ciudad la asamblea de la Asociación de profesores españoles en la América del Norte, reuniéndose unos 200 para celebrar el centenario aniversario de la fundación de la Asociación.

La asamblea se ha desarrollado dentro del mayor entusiasmo y se ha puesto de relieve el crecimiento de nuestro idioma, practicándose cursos españoles en 400 escuelas de California y pidiéndose que sea incluido en la enseñanza de las escuelas graduadas del Estado por los representantes de las Universidades.

Al banquete asistieron el presidente de la Asociación, el rector de la Universidad de San Francisco de California y el cónsul de España, señor Aguilár, que ensalzó la labor de cultura que realiza la República española.”

INFORMACION DE BARCELONA

Posesión de los nuevos consejeros y reunión del Gobierno de la Generalidad.—La Prensa comenta la crisis.—Llega el señor Moles.—Otras noticias

BARCELONA, 25.— Se han posesionado de sus cargos los nuevos consejeros de la Generalidad, a excepción del de Gobernación, señor Iria.

Antes de tomar posesión de su cargo, el consejero señor Pi y Suñer celebró una larga conferencia con el señor Lluhi.

Los periodistas pidieron al señor Pi y Suñer que les hicieran unas declaraciones; pero se negó a ello, alegando que antes tenía que dar cuenta al Parlamento del planteamiento y solución de la crisis.

Después de posesionarse los nuevos consejeros, los dimisionarios visitaron al señor Maciá para despedirse.

Se reunió el Consejo de la Generalidad esta tarde, aprobando el decreto referente a la sustitución de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29, conservando el espíritu de la disposición dictada por el Gobierno de la República.

También se aprobó un proyecto referente a la Bolsa de Cataluña y otro del consejero de Trabajo que se refiere al paro forzoso.

Durante el Consejo se cambiaron impresiones respecto a la situación política en Cataluña.

Continúa la Prensa comentando la crisis producida en el seno de la Generalidad. Todos los periódicos, aparte de alguna opinión interesada, coinciden en condenar la crisis y las circunstancias en que ésta se ha producido.

“La Vanguardia”, en su editorial:

“A nosotros no puede interesarnos una disputa entre los que mandan, pues suele ocurrir a veces que no manda el que tiene el poder, sino el corro de aquellos que giran a su alrededor. A través de la actitud del señor Maciá, advertimos los manejos de la Comarca, que para la opinión moderada del país no puede constituir una garantía. Además, nos inquieta la resistencia de la Esquerza a enfrentarse con el problema del orden público. Se ve claro el deseo de aplazar esta responsabilidad todo lo que se pueda.

A un partido, a la Esquerza, debe interesarle mucho que no se comprometa al prestigio de su presidente, pero a Barcelona y a Cataluña les interesa mucho más su tranquilidad. No va a dar ni quitar la razón a unos ni a otros, ni a los consejeros dimisionarios ni a los que están efrente. Más que de una cuestión de doctrina, se trata de rivalidades personales.”

“El Diluvio” dice que la crisis que se ha producido aleja del Gobierno a políticos jóvenes y enérgicos que siempre han defendido los principios de la democracia, que aspiran a convertirla en una realidad práctica, tranquila y viva.

Los dimisionarios señores Lluhi y Giralt fueron en Madrid infatigables paladines del Estatuto. A ellos se debe en buena parte el triunfo de las aspiraciones autonómicas. Estos señores, que habían despertado confianza en todos los sectores de la opinión, con su dimisión despiertan recelos en el Gobierno de la República en la misma intensidad que anteriormente la confianza conquistada.

En el expreso llegó de Madrid el gobernador civil, señor Moles, posesionándose nuevamente del mando de la provincia.

Al mediodía recibió a los periodistas, a los cuales dijo que el domingo, por la noche, se trasladará a Madrid, para conferenciar con el señor López Ferrer, que ya para entonces habrá llegado a la capital de la República.

Añadió que por ahora dejará a su familia en Barcelona y que la recogerá más adelante. A Marruecos le acompañará su hijo Manuel y su secretario particular, señor Ugarte.

De ayudantes lleva al comandante de Seguridad señor Suárez Figueroa y a otro militar que designará en Madrid.

Los periodistas le preguntaron qué personas constituirían el Gabinete militar, y el señor Moles contestó que éste había sido suprimido, pero que sus consejeros serán los generales de guarnición en Marruecos.

Declaró asimismo que no permitirá dentro de la zona del protectorado ninguna clase de propaganda política y social y que intensificará las obras públicas y la colonización, para lo cual cuenta ya con un crédito de cinco millones de pesetas.

Esta mañana cumplimentó al señor Maciá el nuevo gobernador civil, don Claudio Ametlla, el cual dijo a los

periodistas que mañana, por la tarde, se posesionará de su cargo.

Añadió que le parecía muy bien el nuevo Consejo de la Generalidad, que podrá desarrollar una gran labor benéfica para Cataluña.

Hoy se vio la causa contra Ramón Vila y Juan Meler, que cuando se celebraba un banquete en honor del señor Lerroux, repartían hojas clandestinas, y al acercarse los agentes, Vila hizo sobre ellos varios disparos, siendo detenido.

El fiscal pide para ésta cinco años, dos meses y un día de prisión, y para Meler un año, por tenencia ilícita de armas.

Se ha hecho la radiografía al comandante de Seguridad señor Suárez Figueroa, resultando que la herida es superficial y no interesa ningún órgano importante.

Una Comisión de diputados de la Esquerza visitó al señor Maciá para tratar de la cuestión de los “rabasaires”.

Los periodistas barceloneses observaron con un banquete al compañero de profesión don Luis Companys como homenaje por haber sido elegido presidente del Parlamento catalán.

El director general de Seguridad estuvo esta mañana en el cementerio del Suroeste, depositando flores en las tumbas del guardia civil y de los guardias de Seguridad muertos en los últimos sucesos.

Parece que uno de los objetivos que perseguían los elementos extremistas era atacar el cuartel de la Guardia civil de Sans, con bombas de mano, según se desprende de las declaraciones de uno de los detenidos ante el Juzgado que instruye el sumario por los sucesos y el hallazgo de las bombas.

Los partidos y las Corporaciones tratan de los Estatutos regionales

HUELVA, 25.— Se reunieron en la Diputación los alcaldes de la provincia, deliberando acerca del Estatuto andaluz, y acordaron pedir el aplazamiento de la discusión del anteproyecto de Estatuto hasta que haya transcurrido un plazo mínimo de dos años.

PONTEVEDRA, 25.— Se reunió el Comité del partido radical de las cuatro provincias gallegas, para tratar de la cuestión del Estatuto y acordaron reconocer las aspiraciones de libertad regionales, siempre que no ataquen a la unidad de la Patria.

Se mostraron conformes en que no se llegue al plebiscito de este Estatuto elaborado por considerarlo atentatorio para la unidad patria.

ORENSE, 25.— En el Ayuntamiento se discutió en sesión pública el asunto de cooperación para propaganda del Estatuto, y por 13 votos contra cuatro, se acordó no cooperar.

LUGO, 25.— En la sesión municipal celebrada hoy, fué rechazado por 13 votos contra seis el proyecto de Estatuto.

CUANDO VOTEN LAS MUJERES.....

Será unánime el voto a favor de los jabones “ARNEDO” por su buena presentación, excelente resultado y precio moderado. Existen varias clases, entre ellas el jabón blanco primera, de satina blanca y suavidad por estar hecho de aceite superior; el jabón marca “RUIZ”, que es popular, y el pinta azul.

Pedidos en todos los comercios de Ultramarinos

Fabricante: SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

ARNEDO

JERSEYS

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS POR FIN DE TEMPORADA

CASA LABAD

La Prensa de Madrid comenta la actualidad política

Madrid, 25.—11 noche.

El Liberal estima que si fué discreta la medida del confinamiento en Villa Cisneros no lo será menos el poner término al mismo a los seis meses.

La República no corre con ello ningún riesgo. Los que vuelven al seno de sus familias no reincidirán y si reincidieran sólo ellos podrán salir perjudicados.

Por otra parte estima que conviene contribuir a la pacificación de los espíritus con benevolencia, después de haber dado a la subversión su tratamiento específico con energía.

Refiriéndose a los rumores de crisis dice que en vísperas de abrirse el Parlamento no puede ocurrir nada.

El Socialista dice que son pintorescas las declaraciones del señor Azaña tal como las han amañado algunos periódicos, pero agrega que no son menos pintorescos los comentarios que han sugerido esas declaraciones a los periódicos reaccionarios.

Constatando a “A B C” le dice que parece que no se ha enterado que hay 114 diputados socialistas, al afirmar que gobiernan los grupos parlamentarios menos numerosos.

Termina diciendo “El Socialista” que los Parlaentos ya nunca serán iguales a aquellos de la Monarquía.

Refiriéndose a la sorpresa que, según un periódico ha causado la invitación de la Unión General de Trabajadores para acudir a las víctimas ocasionadas en la represión de la fuera pública en los pasados sucesos, que firman los señores Besteiro, Trifón Gómez y otros, dice que no pierden por eso autoridad.

Para los delincuentes están los Tribunales, y para las familias de las víctimas la desesperación y la miseria si no se les ayuda económicamente.

La Libertad, ocupándose de los rumores de crisis, manifiesta que no le interesa este extremo, pues le importa poco la sustitución de los gobernantes. Lo que estima indispensable es un cambio de política, rectificándose el sistema y los procedimientos.

Agrega el diario madrileño que esto no es el momento más propicio para mezquinidades políticas y desagradables personalismos, sino que más imperativamente reclama un gran interés y fervoroso amor a la República.

La crisis latente es otra: la de procedimiento de Gobierno.

El Debate insiste, comentándolas, en las declaraciones del jefe del Gobierno, y dice que no recibió siquiera aquellos rumores de crisis y que por eso ni le rozan las insinuaciones del señor Azaña.

No obstante considera que hay algo más que el Parlamento, pues está el

Presidente de la República, que por los artículos 61 y 81 de la Constitución, que dicen que podrá nombrar y separar libremente a los Gobiernos y disolver las Cortes Constituyentes.

También comenta un artículo de don Adolfo Posadas, y dice que entre los pragmatismos del señor Azaña y los devaneos pseudo-científicos de sus colaboradores nos van aproximando a un peligro, que parece atraer a los constituyentes: la convención.

Termina diciendo “El Debate” que le asalta la sospecha de que el Gobierno no tiene ni con mucho la fortaleza de que alardea.

En otro artículo de su número de hoy dice que en Extremadura se invaden las fincas cuyo cultivo económicamente es imposible y no sólo de propiedad de grandes señores, sino de pequeños y modestos labradores.

Ahora dice que el apartado diez de la base quinta de la ley de reforma agraria establece, de una manera que no deja lugar a dudas, aquellas comarcas en que ha de tener aplicación la mencionada ley.

Después de decir que en gran parte del territorio nacional la reforma se está implantando, agrega que donde menos afecta la ley es en Galicia, Asturias y la vega levantina.

Se extraña de que se quiera llevar la intranquilidad a estas regiones, provocando nuevos conflictos con la aplicación de la ley de reforma agraria.

El Imparcial publica un artículo del diputado radical señor Rey Mora, en el que se refiere a la frase del señor Azaña de que “en el Parlamento es donde hay que discutir”.

¿Qué es lo que se pretende?, pregunta. Un debate político—añade—, una batalla, ademanes descompuestos, interrupciones y al final un discurso del señor Azaña, con aplausos de los ministeriales, una votación nutrida, para tomar parte en la cual se traen a los embajadores, y hasta otra.

Eso—termina diciendo—no puede ocurrir más en el Parlamento.

Heraldo de Madrid dice que en Cartagena de Indias (Colombia), el torero sevillano Andrés Gago, se negó a torear porque en la plaza ondeaba la bandera bicolor.

Aprobado por el cónsul de España, logró que la Empresa Izara la bandera tricolor.

Agrega el periódico que el ministro de Estado señor Zulueta debe meditar sobre el asunto de que un torero haga más labor republicana que muchos diplomáticos, pues, sin ir más lejos, en Ginebra se acaba de editar una guía de turismo en cuya portada, entre las banderas enlazadas, figura la monarquía española.

El Sr. Alvarez Angulo responde a una encuesta de “El Liberal”

Madrid, 25.—11 noche.

En la encuesta de “El Liberal”, que contiene varias preguntas ante el momento político actual de España, contesta el diputado socialista, señor Alvarez Angulo, diciendo:

Creo que la República continúa en marcha normal a pesar de las perturbaciones.

La Constitución permite su consolidación. El Gobierno y las Cortes constituyentes actuales sirven los postulados de la revolución con serenidad y reflexión. Insinúa censuras para los radicales.

La opinión democrática asiste al Gobierno, como se verá en las elecciones del mes de abril, y económicamente se reanuda la confianza.

Estima que debe continuarse el perfil izquierdista.

El momento más glorioso de las Cortes constituyentes fué la votación de la Constitución, y el menos glorioso la aprobación de la ley de Defensa de la República obligada por las circunstancias.

Señala varios aciertos del Gobierno, resaltando el acto de la nobleza del indulto del general Sanjurjo, y como error más grande del Gobierno el dejar escapar al general Barrera.

Ve el porvenir político con orientación hacia el socialismo.

INFORMACION POLITICA DEL DIA

Madrid, 25.—Varias horas

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

En la sesión celebrada hoy por el Instituto de Reforma Agraria se promovió amplia discusión sobre la aplicación del decreto de intensificación de cultivos.

Algunos de los vocales calificaron de arbitraria la fórmula que se utilizaba.

El presidente, señor Vázquez Humasqué, dijo que el Instituto no hace otra cosa que cumplir el decreto de la Reforma.

No obstante, prometió trasladar al ministro las quejas expuestas.

MANIFESTACION DE PATRONOS Y OBREROS AGRARIOS

Mañana, a las diez, se reunirán en la Cibelea, unos doscientos argarios, patronos y obreros, de Salamanca, que se dirigirán en manifestación al Ministerio de Trabajo para protestar del régimen de trabajo en el campo de aquella provincia.

Los comisionados han llegado a Madrid en tren especial.

SOBRE EL ESTATUTO DE FUNCIONARIOS

Un periódico dice que es probable que en uno de los próximos Consejos se ocupen los ministros del proyecto de Estatuto de funcionarios.

La Comisión interministerial nombrada para entender en el asunto, entregó sus trabajos al Gobierno oportunamente.

INCAUTACION DE FINCAS

La Dirección general de Reforma Agraria ha ordenado que se proceda a la incautación de once fincas de la provincia de Lérida y tres de la de Barcelona, propiedad de señores complicados en los sucesos de agosto.

VISITANDO A LOS REGRESADOS DE VILLA CISNEROS

En la cárcel fueron hoy muy visitados por sus familiares y amigos, los deportados que han regresado de Villa Cisneros.

También hubo animación en la prisión de Guadalajara.

DE LOS SUCESOS DE AGOSTO EN SEVILLA

Mañana regresará a Madrid el magistrado del Supremo don Gustavo Lecure, encargado de ampliar las diligencias por los sucesos de agosto en Andalucía.

Ultimamente tomó declaración a los militares reclusos en el Castillo de Santa Catalina, de Cádiz.

LLAMAMIENTO A LOS GOBIERNOS HISPANO AMERICANOS

La Federación de Asociaciones españolas internacionales ha dirigido un escrito a los Gobiernos hispano-americanos para que resuelvan sus conflictos por la vía conciliatoria.

Lo suscriben numerosas personalidades, entre ellas don Rafael Altamira, el marqués de Lema, don Fernando de los Ríos, el vizconde de Eza y numerosos representantes de entidades y Corporaciones.

LLAMAMIENTO A LOS CULTIVADORES DE TABACO

En el Centro Tabaquero se reunió el Comité central de relaciones de la Confederación de la industria del tabaco, acordando publicar un manifiesto dirigido a los campesinos tabaqueros de todas las zonas existentes en España invitándoles a fortalecer los sindicatos de la zona constituidos por la Confederación tabaquera, anunciándoles que se dispongan a acudir a una asamblea de cultivadores de tabaco, que se celebrará en breve.

EL SEÑOR ESPAÑA Y LA CRISIS CATALANA

El diputado por Lérida, don José María España, hablando de la última crisis del Gobierno de la Generalidad, dijo que el fundamento de la crisis fué una discrepancia doctrinal de algunos consejeros con la mayoría, al apreciar la delegación de funciones. Pasadas estas circunstancias, en el seno de la Esquerza no se advierte la disensión y los consejeros dimisionarios, hombres disciplinados, volverán cualquier día a formar parte del Gobierno de la Generalidad.

“EL PUEBLO”, DE VALENCIA, CONTRA DON RAMIRO DE MAEZTU

VALENCIA.—El periódico “El Pueblo”, órgano del partido republicano autonomista, arremete contra don Ramiro de Maeztu por una conferencia que quiere desarrollar el día 27 en esta capital.

Afirma que es una osadía o torpeza los deseos de herir los sentimientos republicanos de Valencia. Se trata de la procedencia de la persona, que no sólo no es grata a los republicanos, sino que pertenece a la categoría de los indeseables.

Después hace otros cuantos comentarios y termina diciendo que los ánimos están muy excitados, y lanzar un reto a los republicanos valencianos y mantener una provocación a los mismos no son augurios de paz y tranquilidad.

El Sr. die q tro d quiere

BAR...
“El Pro...
produci...
cal esta...
“En...
segunda...
ta. Per...
jarmos...
fácil...
teniendo...
de izqui...
Nadie...
de la le...
otros...
Por...
veces q...
servado...
en mi l...
bífica”...
la Repu...
darle a...
en el a...
Agra...
sigue e...
dros se...
paña co...
te reali...
Monarqu...
la vida...
Si no...
acaso e...
enemigo...
No c...
rrido en...
no radi...
seguir u...
traición...
Los m...
to yo h...
chase y...
nuestra...
el acta...
trario e...
condena...
nor.”

Noticia

LOS B...
BRAR...
CES Y...

PAR...
de Bol...
yectos...
dió no...

El m...
de seve...
fué con...
valor...

En...
pañol...
fer, hi...
fué det...
El...
banque...
mático...
Por...
Negoci...
y tamb...
Consejo...
matrices...
Desp...
a la qu...
comi...
ra y al...
El...
frances...
decisión...
del...
de para...
forme...
acuerda...
ca que...
ciones...
Los...
num e...
Haciend...
Esta...
mente...
cés.

LA LU...

SAN...
ticias...
en el s...
dictoria...
vas lo...
cerado...
man q...
bolivia...
De t...
consider...
cha en...

AC...

RAE...
Aviación

IMP...
IMP...
HA...
QU...
SI...
Segu...

Un...
fiol...
Ba...
Una...
homi...
ESTI...

B...
O...

El Sr. Lebrun dice que nadie que se desenvuelva dentro de la ley es más izquierdista que los radicales

BARCELONA, 25.—El señor Lebrun publica un extenso artículo en "El Progreso", comentando la escisión producida en el seno del partido radical catalán.

"En el presente momento — dice — seguimos sin vacilaciones la línea recta. Por la República hemos hecho todos los sacrificios, incluso el de dejarnos llevar por la seguridad de un fácil y clamoroso éxito popular, manteniéndonos fieles a nuestro programa de izquierdas."

Nadie que se desenvuelva dentro de la ley es más izquierdista que nosotros. Por republicano he dicho muchas veces que me siento en ocasiones conservador de la República, y en 1929, en mi libro "Al Servicio de la República", decía: "Aguarda a que triunfe la República para ser conservador y darle al régimen los cimientos firmes en el alma nacional."

Noticias del extranjero

LOS TRABAJOS PARA EQUILIBRAR EL PRESUPUESTO FRANCÉS Y OTRAS NOTAS DE PARÍS.

PARÍS.—El Sindicato de Agentes de Bolsa, como protesta por los proyectos del ministro de Hacienda, decidió no cotizar valores.

El ministro anunció la imposición de severas sanciones; pero la huelga fue completa, no cotizándose un solo valor.

En el boulevard de Clichy, el español Félix Lara apuñaló a un chófer, hiriéndole gravemente. El agresor fue detenido.

El presidente Mr. Lebrun dió un banquete en honor del Cuerpo diplomático.

Por España asistió el encargado de Negocios, acompañado de su esposa, y también asistieron el presidente del Consejo, el ministro de Negocios y los mariscales de Francia.

Después se celebró una recepción, a la que asistió el Gobierno en pleno, comisiones del Senado y de la Cámara y altos funcionarios.

un aparato se vino a tierra y el tripulante Perrier se arrojó de él con tan mala fortuna que le alcanzó la hélice, seccionándole el tronco.

NOTICIAS DE LAS DEUDAS

WASHINGTON.—El Ministerio de Negocios ha sido autorizado para invitar a cinco naciones que pagaron el vencimiento de diciembre, a fin de revisar la cuestión de las deudas.

INVENTO DE UNA NUEVA LAMPARA ELECTRICA

LONDRES.—Un joven sabio inglés ha construido una lámpara eléctrica sin filamento, funciona por medio de un gas parecido al neon, pero que puede utilizar la corriente de un consumo mínimo. La luz que produce es muy blanca.

QUIERE PROBARSE QUE EL ESTUDIANTE MUERTO EN LA HABANA ERA CUBANO

LA HABANA.—El Gobierno de Cuba se propone aportar una prueba documental de que el padre del estudiante González, muerto en un choque con la Policía de la isla, es cubano por razón de residencia, y que no habiendo optado el citado estudiante por la nacionalidad española, era ciudadano cubano a su vez por seguir la de su padre.

LA VENTA DE CERVEZA Y VINO EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.—El Comité judicial del Senado ha aprobado el proyecto de ley que declara legal la venta de cerveza y vino que contengan menos del tres y quince de alcohol.

PASANDO EL TIEMPO

Leemos en un colega: "La próxima guerra podrá acaso ser ganada gracias a unas gárgaras hechas a tiempo. A tal convencimiento han llegado los médicos del Ejército francés, y a causa de la influenza que actualmente reina en Francia, han "armado" al ejército, marina y fuerzas aéreas con una loción para hacer gárgaras."

Los franceses, como buenos bebedores, son también excelentes artistas en cuestión de hacer gárgaras; pero el gargarismo con desinfectantes y, sobre todo, el hacer gárgaras a voz de mando, son cosas completamente nuevas para ellos. Lo mismo se ha dispuesto para las demás guarniciones, desde el norte del país hasta el África.

Se hacen gárgaras diarias, y se gargariza militarmente a la voz de mando. Algunos suboficiales en ciertas compañías, han escogido voces de mando especiales para este ejercicio. Al dar la voz de mando "uno", cada soldado saca su botellita con el líquido desinfectante, toma un trago de ella, echa la cabeza hacia atrás, con un movimiento regular, hace gárgaras en coro, y a la voz de mando "cinco" se termina el proceso.

En la práctica, las gargarizaciones a coro tienen una especial importancia musical, pues en seguida se observa con toda claridad la gárgara de tenor, de barítono y de bajo. Quizás algún día se formen las compañías a base de un criterio de "armonía" musical.

Las gárgaras militares tienen al mismo tiempo un valor táctico, en el que no todos habrán pensado. Baste imaginarse la impresión que producirá sobre el enemigo el que un regimiento entero, en medio del fuego más nutrido, se ponga tranquilamente a hacer gárgaras."

Como ustedes ven, la noticia está dada con desgarrar y gracia, y además nos ha venido, no "de perilla", sino de "barba corrida y espesa" para reducir nuestra obligación diaria en el correspondiente a hoy. Nosotros podríamos haber seguido cultivando el tema. Eso de que le manden a uno a hacer gárgaras, sólo o acompañado, tiene no poco que comentar, pero lo dejamos para otro día, porque de no ser así, nada habríamos ganado con el oportuno "leo, corto y pegó".

Noticias de algunos disturbios y del estado de los conflictos sociales

GRANADA.—Cuando cortaban leña en la Dehesa del Campo del Rey, causando destrozos en los pinos varios vecinos, se presentó la Guardia civil y fué recibida a tiros, resultando un guardia y un guarda de la finca con heridas en las manos.

Los guardias repelieron la agresión, resultando muerto un vecino. Se han practicado varias detenciones.

OVIEDO.—En el Gobierno civil se reunieron los representantes patronales y obreros de la fábrica de Mieres para tratar de la cuestión de despidos.

Como no se llegó a un acuerdo, los obreros anuncian la huelga para el primero de febrero.

CACERES.—Se han recibido noticias de diferentes puntos de la provincia dando cuenta de que, obreros parados, han asaltado algunas fincas, labrando fanegas de terrenos y llevándose leñas y otros artículos. La Benemérita ha recibido órdenes para impedirlo.

CUENCA.—Un grupo de parados acudió al Ayuntamiento demandando trabajo e insultando al alcalde, afiliado al Partido socialista.

Al negárselo, prendieron fuego a un carro de leña que se hallaba descargado en las proximidades del Municipio.

VALENCIA.—A las doce de la noche quedaron rotas las negociaciones encaminadas bajo la dirección del presidente del Jurado mixto del ramo de vendedores al detal y dependencia mercantil, sección de tejidos, a una fórmula de arreglo.

Con este motivo se han declarado en huelga los dependientes mercantiles de dicho ramo.

MALAGA.—El gobernador, interrogado acerca de las detenciones de destacados extremistas, se limitó a decir que la Policía continúa trabajando.

Por otra parte, en la Comisaría de Vigilancia niegan que se hayan verificado estas detenciones. A pesar de ello, se asegura que la noticia es cierta y que aun se efectuarán más.

AVILA.—En el Gobierno civil se han recibido oficios de huelga de las secciones de tipógrafos, obreros de la aguja, trabajadores de la tierra, obreros de la madera, camareros, albañiles, cocineros, oficios varios, etc.

El gobernador civil sigue recibiendo adhesiones de entidades.

En el Obispado se siguen recibiendo donativos con destino a los obreros parados.

SEVILLA.—Ha regresado el delegado gubernativo, después de girar una visita de inspección a varios pueblos de la provincia, en los cuales había planteado algunos conflictos de carácter social, que han quedado resueltos.

Se han firmado las bases de arreglo de las marismas explotadoras del Guadalquivir. La firma fué presenciada por el gobernador civil.

Un grupo de desconocidos, después de rociar con gasolina una espartería establecida en la calle de la Encarnación, la prendió fuego.

Los habitantes consiguieron ponerse a salvo.

Cuando los bomberos acudían al lugar del siniestro en la plaza de la República atropellaron a dos transeuntes, causándoles heridas leves.

en conocimiento de la Guardia civil, la cual logró detener a dos de los agresores, que dijeron llamarse Manuel Pinellas, de Oviedo, y Alfonso Villar, de Redondela.

SE DESCUBRE UN DESFALCO

CARTAGENA.—En la oficina de recaudación de cédulas personales se ha descubierto la falsificación de la firma de un gestor, que lleva consigo un desfalco de importancia.

La Diputación ha dejado cesante a todo el personal temporero y dió cuenta de ello al Juzgado.

JESUITA DETENIDO

CADIZ.—Ha sido detenido un jesuita que intentaba exportar libros que se supone fueron de la Compañía de Jesús.

El gobernador ha dispuesto que se practiquen registros en varias casas de Jerez de la Frontera donde se alojaban jesuitas.

Los testimonios de pésame por el fallecimiento del obispo de Salamanca

SALAMANCA, 25.—Hoy continuó el desfile por la capilla ardiente en el Palacio Episcopal, de todas las clases sociales, Congregaciones religiosas, obreros, personalidades, etc.

Se reunió el Cabildo, nombrando gobernador interino de la diócesis al dean don Ceferino Andrés Calvo.

Los funerales se celebrarán mañana, después de las horas canónicas y seguidamente tendrá lugar el entierro, al que han sido invitadas las autoridades.

El Cabildo se ha dirigido al ministro de Justicia para pedir autorización para el enterramiento del cadáver en la Catedral, pero ha contestado que depende del ministro de la Gobernación, que prohibió estas inhumaciones, teniéndose buenas impresiones.

Se verificará la inhumación en la Catedral, presidiendo el duelo el obispo de Avila. El cadáver, de pontifical, mitra y báculo, se ha expuesto en la capilla ardiente.

La Prensa se ocupa del sentimiento general causado por el fallecimiento del ilustre prelado.

Las autoridades y fuerzas vivas de Murcia, se han dirigido al gobernador para que interese el traslado del cadáver del prelado allí, pero el Cabildo se ha negado diciendo que lo soliciten al transcurrir los cinco años reglamentarios.

Han llegado los obispos de Ciudad Rodrigo, Tuy, Avila y otros, recibiendo telegramas de pésame del Nuncio de S. S., arzobispos de Valladolid y Santiago y obispos de toda España.

El presidente de la Diputación y una comisión de concejales de las mayorías republicano-socialistas del Ayuntamiento, estuvieron en el Palacio Episcopal testimoniando su pésame.

Los moros se apoderan de un fortín en la Guinea francesa y dan muerte a su guarnición, casi todos senegaleses

LAS PALMAS.—Ha llegado el vapor correo interinsular "Viera y Clavijo", procedente de Río de Oro. El segundo oficial, don Pablo Moncusí, relató el siguiente hecho ocurrido en el pueblecito francés Port Etienne, situado a nueve kilómetros de La Guara. Dice que Port Etienne es visitado frecuentemente por correos interinsulares que van a Río de Oro para conducir víveres que el comandante de las fuerzas francesas acostumbra a pedir a Las Palmas. El comandante se llama Torrandre, y dichos vapores acostumbra a permanecer anclados en aquel paraje una o dos horas, mientras se despacha al buque. En la noche del 17 llegó el "Viera y Clavijo" a Port Etienne, y dicho oficial Moncusí entró a tierra para despachar el buque prontamente. Nada más salir a tierra, comenzaron a oírse ladridos de perros, de lo que no hizo caso. Continuó adelante, cuando de pronto le salieron al encuentro dos perrazos, que intentaron morderle. Entonces el oficial sacó la pistola y disparó contra ellos. Inmediatamente sonaron varias descargas cerradas desde el fuerte. El oficial se lanzó al suelo para impedir ser herido, y así permaneció largo rato, hasta que un pelotón de fuerzas del fuerte avanzó hacia él, y al reconocerle le dieron explicaciones diciendo que aquella noche esperaban los franceses ser atacados por una cabila del interior, y que al oír los disparos creyeron que eran los rebeldes que se acercaban. El oficial resultó milagrosamente ileso. Su gabán está perforado por las balas.

Cuando el "Viera y Clavijo" levó anclas se oyó un vivísimo tiro de los paños y ametralladora. El barco esperó media hora para enterarse, y los tripulantes supieron que el fortín francés y mataron a 35 soldados franceses, en su mayoría senegaleses. El "Viera y Clavijo" salió inmediatamente para La Guara, adonde llegó una hora después. En La Guara estaban preparadas las fuerzas para rechazar a los rebeldes. Por esta razón el buque demoró su salida unas dos horas para ofrecer sus auxilios si hubieran sido necesarios. Hasta el momento nada se sabe sobre si ha ocurrido algo nuevo en las posiciones francesas de Port Etienne.

El temporal puso en peligro de que se estrellara contra las rocas el casco del "Cataluña"

LA CORUNA, 11 noche.—En la costa Noroeste hay una fortísima galerna que hace imposible toda navegación. En los muelles está amarrada la flota pesquera. El vapor "Amboto-Mendi", que procedía de Villagarcía, llegó con ocho horas de retraso, después de una arriesgada lucha con el temporal. De este puerto salió el remolcador alemán "Max Berendi" para prestar auxilio a otros dos remolcadores bilbaos que llevaban desde El Ferrol a Pasajes el casco del crucero "Cataluña", y a los que el temporal sorprendió cerca de cabo Ortegal.

Ante el aspecto del mar, los remolcadores viraron hacia las costas gallegas, pues corrían el peligro de hundirse y perder el crucero. Cuando se encontraban remolcando el cabo Vilano, uno de los remolcadores, el "Aitsu Mendi", abandonó el remolque y vino a reclamar el auxilio del alemán. Caepeando el temporal y sujetando al crucero quedó el "Ayeta-Mendi", buque que se vio también obligado a abandonar el remolque, pues sufrió averías y no podía seguir la lucha contra las olas.

El crucero navega a la deriva y es juguete del temporal desde la noche de domingo. Las últimas noticias dicen que tanto el crucero como el "Ayeta-Mendi", están en situación apurada.

El remolcador alemán "Max Berendi" tratará de remolcar a ambos. Como el viento y la marea son muy fuertes, se teme que el crucero vaya a estrellarse contra la costa.

La CORUNA, 26.—150 madrugada.—Un remolcador alemán ha lanzado un radio diciendo que ha conseguido hacerse con el crucero "Cataluña", al que remolca con rumbo a Corcubión.

ULTIMA HORA

Madrid, 26.—3 madrugada.

NOTICIAS EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había hablado por teléfono con el gobernador de Sevilla, el cual le confirmaba la detención de cinco de los autores de la colocación de bombas en la Casa del Pueblo, convictos y confesos. Creo que sólo falta por detener a uno de los autores.

Agregó que el gobernador le dice que a las once y media de la noche fueron colocados dos petardos en la tapia posterior de las cocheras de tranvías, cuya explosión causó algunos destrozos, pero sin desgracias.

Continuaron las deliberaciones del Congreso de la Banca presidiendo don Rafael Troyano.

Los representantes patronales y obreros discutieron vivamente sobre la reducción de los sueldos y puesto a votación resultó empate, que decidió el presidente a favor del personal, aprobándose por tanto la reducción de un 10 por ciento de los salarios de los empleados en poblaciones menores de 5.000 habitantes y de un 5 por ciento en las mayores de 20.000.

Con sete motivo no se trató de la nueva cuestión de jornada y horas extraordinarias, que se dejó para la sesión de mañana.

La reunión de hoy terminó en las primeras horas de la noche.

EN GRANADA ESTALLAN VARIOS PETARDOS

GRANADA, 26, 3'30 mañana.—En el portal de la casa número 17 de la Plaza del Salón, domicilio del arquitecto don Felipe Jiménez La Cal, estalló un petardo que causó grandes destrozos.

Otro petardo estalló en la casa número 5 de la calle de Jardines, donde habita Ascensión Rodríguez y sólo causó pequeños desperfectos.

A primera hora de esta madrugada un tercer petardo estalló en la casa número dos de la calle de Los Pisos, causando daños solamente en la puerta.

EN SU VIDA HA VISTO USTED NADA IGUAL

Un personaje que es unas veces hombre y otras monstruo, despertando a la vez conmiseración y odio. Esto es

El Hombre y el Monstruo

Un film Paramount HABLADO EN ESPAÑOL e interpretado por FREDERIC MARCH y MIRIAN HOPKINS

ESTRENO el próximo sábado en el

Teatro Moderno

DIVERSAS NOTICIAS POR TELEFONO

Madrid, 25.—Varias horas

ESTRENOS AFORTUNADOS

En Remea se estrenó esta noche el sainete en un acto titulado "Gol", original de Gerardo Rivas y Ramos de Castro, música del maestro Guerrero.

Se repitieron los números. —En el Teatro Fontalba se estrenó el juguete cómico en tres actos titulado "Las dichosas faldas", de Carlos Arniches.

El sainete se desarrolló en una casa de campo y el argumento es la abnegación de una mujer para atraer a su marido, poco fiel.

Todos sus actos fueron aplaudidos.

UN SUICIDIO QUE CAUSA REVUELO

Esta tarde, a las cuatro, se suicidó en las inmediaciones del Obelisco del Dos de Mayo, frente al edificio de la Bolsa, disparándose un tiro en la cabeza, un profesor llamado Antonio González Sánchez.

Dejó un papel escrito diciendo que se suicidaba por la amargura que le producía verse privado de la vista.

Por haber coincidido el hecho con la hora de salida de la Bolsa y estar inmediato a ésta el lugar en que se produjo, hubo revuelo entre los que a diario acuden a dicho sitio, desbordándose la fantasía.

HA FALLECIDO LA ESPOSA DEL EXDIRECTOR DE "EL SOL"

Hoy ha fallecido en Madrid doña Mercedes Acedo, esposa del que hasta hace pocos días fué director de "El Sol", don Manuel Aznar.

NOMBRAMIENTO

Se ha nombrado director del Instituto Nacional del Cáncer al doctor don Pío del Río.

SEPULTURAS A PLAZOS

El director de la Necrópolis don Francisco Serrano ha manifestado que en breve empezará a funcionar el servicio de adquisición de sepulturas a plazos.

EL ESTADO DEL PRESIDENTE PORTUGUES

"Heraldo de Madrid" publica un telegrama de Lisboa diciendo que se ha agravado considerablemente el presidente de aquella República, causándole heridas de gravedad.

Una vez asistido por los facultativos ha prestado declaración, diciendo que sin duda los agresores intentaban robar en el templo.

Inmediatamente se puso el hecho

UN GRITO DESGARRADOR... IMPRESIONANTE... HAY ALGO MAS TERRIBLE QUE LA GUERRA? SUS CONSECUENCIAS Según se puede ver en la obra maestra de LUBITSCH REMORDIMIENTO Un film de paz hablado en español e interpretado por LIONEL BARRYMORE y NANCY CARROLL Una acusación contra la locura homicida de los pueblos imperialistas ESTRENO el domingo próximo en el BETI-JAI y OLYMPIA

Teatro Moderno HOY, JUEVES A las 5, 7'15 y 10'30 CUALQUIERA TOMA EL AMOR EN SERIO Una preciosa comedia llena de situaciones cómicas y agradables interpretada por JENNY JUGO NO DEJE USTED DE VERLA MAÑANA, VIERNES, EL ALA ROTA Un film Paramount, interpretado por LUPE VELEZ

LECTOR: SI, ACASO, NO HALLASTE AYER ENTRE NUESTROS ANUNCIOS ALGUNO QUE TE INTERESARA, NO DEJES DE LEERLOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

Teatro Moderno ESTRENO el próximo sábado en el

Señora:
HAGA USTED TODO GENERO DE COMPROBACIONES, PERO
EN LA
GRAN HUEVERIA ASTUR
ENCONTRARA PASADO FRESCO, PARA FRITO Y PARA
PASADO POR AGUA, A
1'60 docena
SERVICIO A DOMICILIO. Mercaderes, 10. Teléfono, 1668.

Cacerías afortunadas en la Sierra de la Demanda

Dicen de Salas de los Infantes que la cuadrilla de cazadores de Riocabado de la Sierra, famosa por su acierto en lograr piezas mayores, apenas iniciadas sus cacerías, este año cobró un soberbio ejemplar de jabalí, que pesó diez arrobas, al que siguió otro de unas cinco arrobas. A este envidiable principio han seguido sumando otros cuatro jabalíes y un corzo, cazados uno de ellos al poco tiempo de matar los primeros, y los sucesivos los días 15, 16, 18 y 19 de los corrientes, o sea casi a razón de pieza por día, a las cuales seguramente se podrá agregar alguna otra que habrán apoliado cuando salga a la publicidad estas líneas.

Se hace la advertencia de que en Riocabado de la Sierra, por haberse perdido este año totalmente la cosecha de la bellota, no suelen pasar los jabalíes, siendo necesario que tan viente cuadrilla de cazadores se tome diariamente en la temible Sierra de la Demanda, "chuletas" de 40, 50, 60 y hasta más kilómetros, al tener que acudir a buscar la caza a la jurisdicción de otros pueblos de este partido judicial, e incluso de la provincia de Logroño, lo cual da doble mérito a su limitada afición.

Hasta la fecha solamente se sabe que se ha cobrado un jabalí en el pueblo de Jaramillo de la Puente, otro en el de Barbadillo de Herreros, un corzo en Pineda de la Sierra, un jabalí en Canales de la Sierra y otros dos en Nella, cazados en unión de cazadores de Quintanar de la Sierra.

Nota bene.—Después de la nevada que cayó el día 16 de los corrientes, que fué buena, empezó a helar intensamente, lo que hará haya nieve para rato.

Los ríos aparecen completamente congelados, pues llega a marcar el termómetro, al Norte, pero en sitio resguardado del viento, la friolera de nueve grados bajo cero. ¿A cuántos descenderá en la madrugada?

También comunican del pueblo de Quintanar, que se organizó una batida y los jabalíes, que ha sido la faena de caza más afortunada que se conoce. Salieron cinco jabalíes y un corzo. En la huida, el jabalí más grande fué a parar al puesto de Florentino Santamaría, el que disparó con tal acierto que lo mató. Pesó 105 kilos.

Intentaron pasar por el puesto de don Fabián Mediavilla los otros cuatro jabalíes, un poco más chicos, y también disparó con tal acierto, que de dos tiros hizo una magnífica carambola matando dos; los otros dos retrocedieron, dándole tiempo para volver a cargar la escopeta, y a larga distancia disparó el tercer tiro, haciendo de gravedad al tercero, y el único que quedaba, al internarse en el bosque, lo alcanzó a ver el ojeador Pedro Santamaría, que también llevaba escopeta, y de un tiro le dejó el lado de muerte.

Al puesto de Florentino Santamaría salió un corzo y de un tiro lo mató.

Distrito de Logroño

SOTES, 25.

Ayer, a las 10 de la tarde marcaba el termómetro cuatro grados bajo cero. Al gran frío que hizo durante el día y a la caída de algunos copos de nieve, se vió muy poca gente por el campo, teniendo que suspender la operación de coger la oliva, de la que hay una cosecha bastante regular y de muy buena clase.

En el alistamiento verificado por este Ayuntamiento, el día ocho del actual, están incluidos, Baldomero Hernández Alvarez, Francisco Marín Alvarez, Julio Urbina Alvarez, Ricardo García García, Domingo S. Ibáñez y Nicolás Alonso Soriano.

Por el excelentísimo señor gobernador civil fué nombrado delegado el vecino de ésta, don José Antón y a las diez de la mañana del día de ayer dió el cese de los cargos a los concejales que fueron elegidos por el artículo 29, y constituyó la Comisión gestora, la formaron don Amós López Novoa, como funcionario del Estado; don Sabino Alvarez y Alvarez, como propietario y don Angel Martín Marín, en concepto de obrero, eligiéndose entre los tres, como presidente por unanimidad, al culto y apreciado maestro, cuya designación ha sido muy bien acogida por este vecindario.

De esperar es que la nueva Comisión ha de hacer cuanto pueda en beneficio del pueblo, por ser personas jóvenes y con bastante cultura.

El movimiento de población que hubo el año pasado fué: 12 nacimientos; 12 defunciones, y dos matrimonios.

Regresó después de cumplir sus altos deberes militares, el soldado Valentín Alvarez.

Salió para San Sebastián don Julián Martínez, acompañado de su virtuosa esposa, doña Ensebia Marín y su bellísima hija Antonia, que vino de Barcelona, para asistir a la boda

de su hermana, que se casa en San Sebastián con un navarrito, y para Munilla, las gentiles señoritas Pilar y Soledad Urbano.

—Ya están los mozos pensando llegar el cinco del mes próximo para festejar la fiesta de Santa Agueda, pues ya se organizan los preparativos de los festejos que han de proporcionar un día más de jolgorio a este vecindario.— Sustituto.

ENTRENA, 25.

La Cofradía de San Sebastián ha celebrado la festividad de su Patrón con misa solemne y sermón, a cargo del ecónomo don Germán Chicote. Por la noche se reunieron en fraternal banquete.

Con un nuevo hijo ha visto alegrado su hogar nuestro convecino don Angel Rodríguez, encontrándose en perfecto estado de salud, tanto la madre como el recién nacido. Enhorabuena.

Con motivo del aniversario de la muerte de nuestro convecino Santos Rodríguez, han tenido lugar funerales, que se han visto muy concurridos, muestra de las simpatías con que cuenta su familia.

A sus hijos renuevo mi pésame.

El domingo recibió las aguas bautismales un hijo de nuestro convecino don José Rodríguez, al que se le ha impuesto el nombre de Benito.

Las numerosas amistades con que cuenta la familia, fueron espléndidamente obsequiadas con pastas y licores.

Ayer tarde, ante el delegado del señor gobernador civil, tuvo lugar la elección de los que han de formar la Comisión gestora, habiendo recaído en los siguientes:

Don José Corral, presidente; don Angel Díez y don Martín Medrano (menor).

Enhorabuena y que la suerte les acompañe en su nuevo cargo.

El elegir una fórmula apropiada para sus viñas, es un problema complicado, pero éste se lo resuelve los Abonos "ALGRY".

Avisos y Noticias

En la mañana de ayer regresaba a Logroño por Murillo, después de haber visitado las obras de la carretera de Mendavia, el contratista de carreteras, don Ricardo Fernández Morea, cuando en la carretera que une a Murillo con Villamediana, en lugar cercano al límite de las jurisdicciones de este pueblo con las de Villamediana y Alberite, encontró como arrojados en el centro de la carretera a varios gitanos, deteniéndose su coche e informándose de que, momentos antes y a consecuencia de un golpe, había caído al suelo el gitano Eustaquio conocido por "El Cojo", quien por efecto del golpe, según le dijeron, había quedado muerto.

Efectivamente, cubierto con una manta sencilla vió el cuerpo inanimado de un hombre, en quien reconoció al indicado Eustaquio, lamentando el suceso y continuando su viaje a la capital, en donde a su llegada vió a unos gitanos a los que comunicó la triste noticia.

Avisado el Juzgado de Murillo se personó con el médico forense de dicho pueblo en el lugar del accidente, reconociendo al cadáver y disponiendo su levantamiento y conducción al depósito del cementerio donde le será practicada la autopsia, poniendo el hecho inmediatamente en conocimiento del Juzgado de Instrucción de la capital.

Según las declaraciones tomadas parece ser que el finado venía de Murillo en compañía de una hija que debía presentarse por la mañana en el Juzgado, cuando por efecto, sin duda de una congestión cayó al suelo en donde murió, acaso por el golpe o más bien por el frío que a esa hora se dejaba sentir y que no le dejó reaccionar.

Llamábase el muerto Eustaquio Jiménez Hernández, era vecino de Murillo y contaba 58 años de edad. Desde luego parece ser cierto que se trata de un accidente casual.

Monte de Piedad de Logroño

Por iniciativa del Gobierno de la Provincia, y a sus expensas, se desempeñarán, gratis, de hoy, jueves, en adelante, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, los lotes de ropa de una a cinco pesetas, pignorados hasta el día de la fecha.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 26 de enero de 1933.

El alcalde, Basilio Gurra

Del infierno de una noche de tos se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando "PASTILLAS CRESPO"

La Compañía de Maderas.— BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44.

RADIO COLONIAL
LA RADIO DE LAS PERSONAS INTELIGENTES
AGENTE EXCLUSIVO:
CADARSO-RELOJERIA
SAGASTA, 6. — LOGROÑO

Por decreto del Ministerio de Justicia, que publica la "Gaceta" de ayer, 25, se autoriza a don Valentín Caballero, vicario general de las Escuelas Pías de España, para que pueda concertar y realizar la operación de préstamo con el Banco Hipotecario de España hasta la cantidad máxima de 450.000 pesetas, o con otra entidad española, con garantía hipotecaria constituida sobre el edificio propiedad de la Congregación, levantado en el término municipal de Albelde de Iregua (Logroño), y sobre la finca rústica que rodea el edificio consignado, que tiene una superficie de diez hectáreas, seis áreas y catorce centiáreas, quedando igualmente autorizados el Banco Hipotecario de España para efectuar dicho préstamo y el notario y registrador para otorgar e inscribir el correspondiente documento público.

Declaraciones de fincas afectadas por la Reforma Agraria

En la Administración de la AGENCIA INTERNACIONAL AROO, calle de Augusto Figueroa, número 30, Madrid, se expenden unos impresos conteniendo la última disposición del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, relativa a la forma en que deberán hacerse las declaraciones de fincas afectadas por la Reforma Agraria, en relación con la Base 5.ª de la Ley, que también se reproduce en el folleto.

La "Gaceta" en que apareció publicada esta reciente disposición se halla agotada. Los ejemplares del mencionado impreso valen cincuenta céntimos. Y los formularios, también impresos, para hacer la declaración de cada finca, se venden al precio de diez céntimos cada uno.

No obstante, si usted es lector de este periódico, podrá conseguir ambos impresos a mitad de precio.

NO DUDE...
solamente obtiene beneficio
quien confía sus encargos en

AGENCIA FUNEBRE BERGER
Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1752

Los exámenes de asignaturas darán comienzo en la Escuela Normal del Magisterio, el día 27, a las diez de la mañana, para aquellos alumnos a los que les falten una o dos asignaturas para terminar curso o carrera y no hayan solicitado en la Secretaría de la misma.

SECCION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas del riesgo de incendios en esta Sección, a la Asamblea general ordinaria que previene el Reglamento y que se celebrará el próximo domingo, 29 de los corrientes, a las doce de la mañana, en las Oficinas del domicilio social, para someter a su aprobación la Memoria y cuentas del pasado año y proceder a la renovación de la Junta directiva.

Logroño y enero de 1933.—El presidente, Marcelino Ramírez.—El secretario, Emilio Orruño.

LIBROS RAYADOS de todos los modelos — Material para escritorio. Timbrados en relieve — Impresos comerciales y artísticos — SUCESORES DE DELFIN MERINO Teléfono, 1945. M. de Vallejo, 15

Se encuentra en Rabanera de Cameros doña Felicitana García, dueña del "Hospedaje del Carmen", de esta ciudad, con su nieto Luisito y su prima señorita Prudencia García.

R. Villar Mañute
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
ENFERMEADES DE LA
INFANCIA
RAYOS X — SOL ARTIFICIAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratuita para los pobres de 6 a 7
M. Villanueva, 42. Teléfono, 1517

Por los agentes de Vigilancia fué puesto en la noche de ayer a disposición del señor juez de Instrucción, José Mangado Barragán, de 25 años, soltero, natural de Oco, vecino de Logroño, exdependiente de comercio de esta capital y de significación sindicalista, a quien se le supone complicado en el asunto de las bombas encontradas en esta capital.

El señor juez, después de tomarse declaración, ordenó su ingreso en la cárcel, en concepto de detenido.

CARBONES
MINERALES Y VEGETALES
Anteaica especial para calefacciones
CASA MARRODAN
HIJO DE S. MARRODAN Y C. S. L.
M. Villanueva, 6 y 7. Teléfono 1854

PLATANOX postre sano y barato

Se vende vino superior
A 750 PTAS CANTARA
E. Sesma Chivite. M. de S. Nicolás, 117
SERVICIO A DOMICILIO

Farmacia -- Droguería VILLALBA
Marqués de Vallejo, 19. Teléfono 1714

Mañana, viernes, en la iglesia de Santiago y hora de las ocho y media se celebrará misa de comunión en el altar de la Virgen de los Dolores, por encargo de las asociadas, haciéndose a continuación el ejercicio propio del mes.

GRAN CAFE COMERCIO
SELECTOS CONCIERTOS tarde y noche - todos los días

Venta de fábrica de harinas en Nájera

Se vende una, situada en el campo de San Francisco, con salto propio, casahabitación y molino de aceite. Soliciten datos y condiciones en el Banco Urquijo Vascongado, en Nájera.

El director de "Diario de la Rioja", don Angeles Gil Albarcellos, y el de "El Día", de La Coruña, señor Fernández Asís, nos participan la toma de posesión de sus cargos, en los que les deseamos grandes aciertos.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

Guantes cabritilla de señora y caballero, Medias seda e hilo, Corsés, Calcetines, Corbatas, Lanas y géneros de punto, el mejor surtido y precios más baratos.

LALZADA
Marqués de San Nicolás, 95 y Sagasta, 25
Sucursal, Gallarza, 17
(Frente a Fortunato Redón)

CONSULTORIO DE ENFERMEADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456
Entrada al Consultorio, Salmorón, 20

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!



SOLO el
JARABE FAMEL
MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA
Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
ADAPTADO POR LOS MEJORES HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS

Embutidos Iñiguez
LOS MEJORES CHORIZOS DE LOMO PURO
Fabricante: CONSTANTINO ISIGUEZ. — Laguna de Cameros
Puntos de venta:
COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS Y T. SAENZ Y COMP.ª
LOGROÑO

En Lodosa, la semana anterior, se vió sorprendido el vecindario con el anuncio de elecciones para cubrir la plaza de juez municipal vacante, por haberle sido aceptada la dimisión, que había presentado hace siete meses a don Vicente del Rey, que la desempeñaba con el mayor celo.

Hubo dos candidatos: el señor Del Rey, apoyado por radicales socialistas y la U. G. T., y don Luis Gastón, a quien apoyaban las fuerzas de derecha. Don Vicente del Rey fué reelegido por 293 votos contra 131. La elección se verificó el pasado domingo.

DR. CANTERO
GARGANTA NARIZ OIDOS
recibirá consultas en Haro, Hotel Higuera, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 1 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Ha trasladado su consultorio a la calle de Zurbarán, núm. 11 (Casa Social)

Para despedir a don Mariano Sanchez, jefe de contabilidad de esta Delegación de Hacienda, que a su instancia ha sido destinado a la Intervención general de Madrid, le obsequiaron anoche varios compañeros y amigos con una cena íntima.

Que lleve buen viaje y tenga muchas prosperidades en su nuevo destino.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46
MADERA, TEJA Y LADRILLO se vende, procedente del derribo de las casas del Coso.

Atwater Kent Radio
NUEVOS MODELOS
FORTUNATO REDON

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto se acrediten, desde primero del actual, 750 pesetas anuales a los directores de los Institutos nacionales y locales de segunda enseñanza y a 400 a los secretarios de dichos centros en concepto de indemnización por el desempeño de dichos cargos.

M. Artoñana
GRABADOS
SELLOS DE CAUCHO Y METAL
PLACAS ESMALTADAS, BISUTERIA Y CUBIERTOS DE MESA
Bretón Herreros, 0 (frente al Suizo).

CALLIDA LANZAGORTA
ANTIGUO RENOMBRE
Ramón Caballero
Director del Manicomio Provincial
Consulta de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES
Canales, A, 2.º
De 11 a 1 y de 4 y med'a a 6.

Días atrás publicamos la noticia de haber sido robada en el Ayuntamiento de Ezcaray la recaudación por cédulas. La noticia era comunicada por la Guardia civil del puesto de Ezcaray y ello dió motivo a la confusión, pues el robo donde se comió fué en el Ayuntamiento de Ojacastro.

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina interna.
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

ATENCION SEÑORAS
La CASA PEREZ
ACABA DE RECIBIR UNA GRAN REMESA DE REGALOS PARA SUS CLIENTES Y COMPRADORES DE CAFE.
VISITE ESTA CASA Y SE CONVENCERA QUE PARA CAFE BUENO Y BARATO NO HAY COMO ELLA.
CRISTO, 14. TELEFONO, 1620
LOGROÑO

Se ha renovado el Consejo directivo de la Cooperativa Popular de Casas Baratas, y ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, don Eladio Bezares; vicepresidente, don David Valgañón; tesoroero, don Tomás Franco; contador, don Fermín San Martín; secretario, don Fermín Aragón; vocales, don Eulogio Garrido, don Juan Ayma, don Pelayo Agós, don Felipe Lalanz, don Félix Jiménez, don Fidel Marín y don Miguel Escalona.

F. Rodriguez Moral
MEDICO TOCOLOGO MUNICIPAL
Medicina general--Partos--Laboratorio
CONSULTA: De 12 a 1 y de 4 a 6
Imprenta, 1 y 3, 2.º izq. Tel.º 1667

Colores de Moda
Limpiezas en seco.
Rapidez en los lutos.
Tintorería Moderna CRISTOBAL GIL
Plaza de la Constitución, núm. 34.
Junto a la Iglesia de la Redonda.

URBINA
tuberculosis
y demás enfermedades del pecho.
NEUMOTORAX - FRENICECTOMIA
RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2-F TELÉFONO 1717

Ingresó ayer en la Cárcel Marcos Muñoz Ossa, de 22 años, el que antes dijo llamarse José Sáez González, como presunto autor del hurto de una bicicleta al "botones" del Círculo Logroñés.

CARBONES VALLUERCA
Leña en trocitos para cocinas, Herrer, Antracitas, Cok, Galleta, Granza, Encina, Haya, Cisco, Menudo de braseros Servidos a domicilio. Precios baratísimos. Grandes partidas, calidades insuperables. Sagasta, 2. República, 6. Espartero, 16. Teléfonos 1547 y 1054.

GARBANZOS EN REMOJO
BACALOS NUEVOS
HUEVOS DEL DÍA
LA ESCOCESA
REPUBLICA, 13

Habiéndose padecido error en la orden ministerial convocando a exámenes públicos y de aptitud para el ejercicio del cargo de Corredor de Comercio colegiado y en el Reglamento que ha de regir en dichos exámenes, se inserta de nuevo en el número de la "Gaceta" de ayer, miércoles.

Portugal -- Callista
MURO DEL CARMEN, 7, 3.º
Postizos fantasía, Pelucas, etc., encargos, a PORTUGAL.
MURO DEL CARMEN, 7, 3.º

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente
FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Ha visto aumentada su familia con un robusto niño, dado felizmente a luz por su señora, doña María Dolores Fraile, el distinguido letrado don Blas Reboiro.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del nuevo logroñés y sea para éste nuestro cordial deseo de una existencia muy dilatada y muy dichosa.

CONSULTORIO de NINOS
ARENZANA SANTOS
MEDICO PUERICULTOR
Duquesa de la Victoria, 8

LOS CINES

Con buenas entradas, se dieron ayer secciones de cine en el Moderno. La cinta base del programa fué una producción de la "British" en la que se ha recogido un capítulo de novela de Conan Doyle, en la que juega el principal papel el famoso detective de su invención Sherlock Holmes. La película es interesante y está bien filmada. Lo mejor de ella es la interpretación que hace de su papel la protagonista femenina, en la que pudieron advertirse magníficas calidades expresivas.

Hoy, en el mismo local, se proyectará un "film" de asunto muy agradable, ameno y entretenido, titulado "Cualquiera toma el amor en serio", Jenny Jugo, tiene el primer papel.

C. M. C.

Cámara de Comercio

Próxima la inauguración de la nueva etapa parlamentaria durante la que ha de ser sometido a discusión el proyecto de ley sobre régimen tributario y protección oficial de las Sociedades Cooperativas...

Con fecha 13 de junio del 1932 elevó ante la Comisión de Trabajo de las Cortes Constituyentes el siguiente informe: "En atención al decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión, de fecha 31 del pasado mes de mayo..."

"Los momentos actuales, de tan honda y grave crisis económica, en el ejemplo en la historia, que como consecuencia de la depresión mundial sufren el comercio y la industria nacionales..."

"Las exenciones del decreto producirán, sin remedio, su colapso y precisa considerar las condiciones de vida de quienes contribuyen a llenar las arcas del Tesoro en porcentaje que solamente animados, como lo están, del mejor espíritu de sacrificio, pueden atender..."

"Los Depósitos de Víveres que dieron lugar con su actuación a tantas y tan repetidas quejas por parte de nuestros organismos, son un elemento de dato para apreciar el daño que pueden causarse al comercio y a la industria..."

lo especial manera de ser de cada pueblo, en forma de producirse o reaccionar ante los mismos problemas y sabido es nuestro proverbial...

"Recientes están en la provincia de nuestra demarcación los tristes resultados de la Federación de Sindicatos de la Rioja y de las Bodegas Cooperativas de Haro, rotundos fracasos de cooperativismo que llevaron a la amargura y la ruina a no pocos hogares..."

"Estima la Cámara que suscribe que el tránsito de un sistema individual a otro colectivo, aunque fuera necesario, no debe verificarse bruscamente, sin solución de continuidad..."

"Las Asociaciones cooperativas luchan con dificultades para allegar el capital necesario para sus fines, carecen del estímulo personal que sirve de acicate a las individuales, no tienen, en la actualidad, la educación y orientación económica, necesaria y, a la larga, tienden a reconstituir las mismas formas que tratan de eliminar..."

"Los Depósitos de Víveres que dieron lugar con su actuación a tantas y tan repetidas quejas por parte de nuestros organismos, son un elemento de dato para apreciar el daño que pueden causarse al comercio y a la industria..."

manifesto las consecuencias que, de prosperar el proyecto, se derivarían, haciendo imposible la existencia de una buena parte del comercio libre; que en definitiva es idéntico al fin que en definitiva...

Finalmente, sin entrar en el terreno de la política del que por Reglamento y constante actuación tiene la Cámara, visitó a alguno de nuestros representantes en Cortes y recabó por escrito el apoyo de alguno también de los restantes, para aplicarles en nombre de los intereses representados su gestión en el sentido de que las cooperativas que vendan al público...

La constitución de las Comisiones gestoras sustitutas de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29

Además de las Comisiones gestoras sustitutas de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29, que ya hemos publicado, tenemos noticias de haberse constituido también en los pueblos que a continuación se citan y en la forma que se detalla, las siguientes:

- ALCANADRE. — Presidente, don Santiago Pascual Rodrigo, maestro; don Narciso Juez Diez, contribuyente; don Daniel Barco Royo, obrero. ALDEANUEVA DE EBRO. — Presidente, don Luis Sota Rubio, obrero; don Máximo Martínez Ruiz, contribuyente; don Luis Medrano Fernández, funcionario. ALESON. — Presidente, don Santiago Chavarrí, maestro; don Manuel Victoria Sienas, contribuyente; don Gerardo Gómez Arribas, obrero. ALESANCO. — Presidente, don Daniel Calvo Tristán, funcionario; don Pedro Romero Hernández, obrero; don José María Izurriategui Marín, contribuyente. AZOFRA. — Presidente, don Salvador Glera Gómez, contribuyente; don Anastasio Glera Gómez, obrero; doña María Martínez Martín, maestra. CANILLAS DE RIO TUERTO. — Presidente, don Evaristo Hernández Menor; don Narciso Vega Sobavilla, don Marcelino Martín, concejales. CASAS. — Presidente, don Angel Matute Martínez, contribuyente; don Gregorio Matute Hervías, obrero; don Victor Angulo, funcionario. CASTROVIEJO. — Presidente, don Narciso Marín González, maestro; don Eugenio Herreros Centeno, contribuyente; don Patricio Marín, obrero. CLAYVO. — Presidente, don Felice Jorcano Bastida, maestro; don Francisco Ruiz Cabezon, contribuyente; don Julio Ascaibar Terroba, obrero. CIDAMON. — Presidente, don Angel Fernández Lozano, cartero; don Jesús Pérez Bañares, contribuyente; don Gregorio Rubio Pérez, obrero. CELORIGO. — Presidente, don Julio Blanco Peña; don Juan López de Silvanes; don Pablo López de Silvanes. DAROGA. — Presidente, don Emilio Alonso Alonso, obrero; doña Lucía Azpillaga Palacios, maestra; don José María Díez García, contribuyente. ENTRENA. — Presidente, don José

- María Corral Medrano, cartero; don Angel Díez García, contribuyente; don Martín Medrano Navajas, obrero. GALLIEA. — Presidente, don José Luis Eguizabal Torre; don Fausto Manguado Malo; don Angel Valmaseda Aguado. HORNOS DE MONCALVILLO. — Presidente, don Donato Pascual Pascual, propietario; don Blas Cerrolaza Mayorral, obrero; doña Felicitas Ruiz Lacusant, maestra. HUERCANOS. — Presidente, doña María Nieves Martínez, maestra; don Bernardo Irusubieta Irusubieta, contribuyente; don Inocente Rodríguez Quijano, obrero. JALON DE CAMEROS. — Presidente, don Doroteo Rodrigo Benito, funcionario; don Antonio Callejo Domínguez, contribuyente; don Julián Sáenz Valdemoros, obrero. LEZA DE RIO LEZA. — Presidente, don Castor Castroviejo Romero, maestro; don Alejandro Montaña Fernández, contribuyente; don Justo Domínguez Nicolás, obrero. LAGUNA DE CAMEROS. — Presidente, don Bernardo García Sáenz, maestro; don César Altí Castellanos, contribuyente; don Andrés Barreras Valdemoros, obrero. LEIVA. — Presidente, don Fortunato Manero Bustamante, contribuyente; don Justo San Pedro Ranedo, obrero; don Santos Serrano Borobio, funcionario. MANZANARES DE RIOJA. — Don Nicolás Martínez Cerrado, maestro; don Vito García Marín, contribuyente; don Aurelio San Martín Sierra, obrero. MANJARRES. — Sólo fué designado un gestor, el maestro nacional don Cipriano González Pérez, quedando constituida por don Martín Sáenz Samaniego, presidente; don Tomás Nieto Hernández (ambos concejales de elección popular) y el citado maestro. MONTALVO. — Presidente, don Román Sáenz Martínez, contribuyente; don Dionisio Sáenz Martínez, funcionario; don Pablo Sáenz Sáenz, obrero. MANSILLA. — Presidente, don Marcos Badillos Segura, funcionario; don Tiburcio Medel González, contribuyente; don Alejandro Marcos Martínez, obrero. MURO. — Presidente, don Tomás Rodríguez Pérez, obrero; doña Julianna Pérez y Pérez, maestra; don Narciso Pérez Martínez, contribuyente. OCHANDURI. — Presidente, doña Eradía Pipañ González, maestra; don Fortunato Ruiz Fernández, obrero; don Primitivo Marrón Cantero, contribuyente. PAZUEGOS. — Presidente, don Gerardo Valgañón Alesanco, obrero; don Marcelino Peña Blas, contribuyente; don Fernando Granel Jorge, maestro. PEDROSO. — Presidente, don Gabriel Alberola Vereachea, contribuyente; don Guillermo Fraiso García, obrero; don Tomás Rivas Sánchez, funcionario. ROBRES DEL CASTILLO. — Presidente, don Maximino Barrio Calzada, contribuyente; don Basilio Sáenz Martínez, maestro; don Florentino Aragón Barrio, obrero. SORZANO. — Presidente, don Julián Fernández Pascual, contribuyente; don Epifanio Terroba Colón, funcionario; don Fermín Manzanada Sáenz, obrero. SOJUELA. — Presidente, don Miguel Zapatero García, maestro; don Estaquio Navajas Romero, contribuyente; don Gregorio Corral Daroca, obrero. SANTA EULALIA BAJERA. — Presidente, don Marcos Calvo Garrido, obrero; doña Teresa Vivero Bárcenas, maestra; don Marcos González Herce, contribuyente. SANTA MARIA DE CAMEROS. — Presidente, don Santiago Martínez Fernández, funcionario; don Alejandro Sáenz Sáenz, contribuyente; don Miguel Martínez Martínez, obrero. SAN TORCUATO. — Presidente, don Luis López Fernández, maestro; don Desiderio Gómez Díaz, contribuyente; don Alfredo Lumberas, obrero. TOBIA. — Presidente, don Luis Moreno Aizpuru, funcionario; don Julio Alonso Gómez, propietario; don Félix Montes Baños, obrero. TORRECILLA EN CAMEROS. — Presidente, don Amadeo Sáenz de Buruaga, Administrador de Correos; don Nemesio Pascual Moreno, contribu-

- yente; don Vicente Muro Martínez de Laguna, obrero. TORRECILLA SOBRE ALESANCO. — Presidente, don Cándido Sáez Baños, obrero; doña Purificación García Dueñas, maestra; don Quirico Martínez Rubio, contribuyente. TORREMONTALVO. — Presidente, don Leocadio Alonso López, obrero; don Angel Martínez Sáenz, obrero; doña Isabel Jiménez Ruiz de Gopegui, maestra. TURRUNCUN. — Presidente, don Daniel González Royo, contribuyente; doña Eugenia Somovilla García, maestra; don Luis Puerta Puerta, obrero. ZARZOSA. — Presidente, don Primo de Grandes, contribuyente; don Agustín Blanco Badillos, obrero; doña María Magdalena Ibáñez, maestra. ZORRAQUIN. — Presidente, don Domingo Monja Moral, contribuyente; don Manuel Monja Moral, obrero; doña Josefa Serrano Aguilar, maestra. En Manilla presidirá la Comisión gestora el maestro don Antonio Pascual de Pinedo; y en Villanueva de Cameros, el celador de Telégrafos, don Isidoro Martín Díez.

Para cepas de vegetación exuberante, poco fruto y propensas al corrimiento, pida abonos "ALGRY", fórmula, núm. 3

Notas militares

CONFERENCIA.—Con asistencia de todo el personal del regimiento de Artillería Ligera, hoy, a las 11:30 horas, el capitán don Cesáreo Martín Alesanco, dará una conferencia, desarrollando el tema "La disciplina base del equilibrio social".

SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS.—Como continuación a la que se dejó ayer, sobre suministro de medicamentos en las farmacias militares, se entenderá que solo se proveerá de tarjeta de medicamentos al personal que teniendo derecho a salirse en las farmacias militares, carezca de tarjeta militar de identidad, quedando subsistentes todos los demás extremos.

DEVOLUCION DE CUOTAS.—Disponiendo se devuelvan las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de

servicio en filas, por hallarse comprendidos en los preceptos y casos que se indican, no comprende a ninguno de la provincia.

EXAMENES DE RECLUTAS.—Hoy, a las diez, tendrá lugar el examen de los reclutas del regimiento de Artillería Ligera, acogidos al capítulo XVII (cuotas), que acaban de incorporarse, según previenen los artículos 49 y siguientes de la O. C. de 1 de febrero de 1926.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Cesira Ezquerro Martínez. Defunciones.— Robustiano Fernández Colina, de 47 años, de Valdeiras (León). Matrimonios.— Ninguno.

SE VENDE PAJA de Ricas. Jesús López Davallillos, en Rodezno.

BUENA OCASION. Se traspasa la Cantina y Casa de Comidas "El Burgales", existente en la Avenida 14 de Abril, Miranda de Ebro. Para informes, dirigirse a dicho establecimiento.

SE OFRECE CHOFER mecánico, buenas referencias. Informes, Moisés Hernández, Pl y Margall, 19, 1.º Miranda de Ebro.

OCASION. Se venden mesas de billar, anuncio luminoso y un mostrador. Dirigirse a "Bar Argentino", en Miranda de Ebro.

ANUNCIO

Hasta el día 2 de febrero y hora de las doce de la mañana, se admiten pliegos para el suministro de 220 metros de tubo de cemento con 25 centímetros de diámetro, para construir una alcantarilla en las Eras de San Juan (Carretera de la Nave). Los pliegos vendrán en sobre cerrado y serán admitidos hasta esa hora, durante las horas de oficina, señalando el precio de los mismos. Miranda de Ebro, 25 de enero de 1933.—El alcalde, Antonio Caballero.

¿Usted busca un buen café?

NO LO DUDE Y COMPRELO EN LA CASA DEL CAFE CAFES TUESTE NATURAL PARA EL GUSTO MAS DELICADO TORREFACTADO LO MEJOR QUE SE CONOCE TODO EN CLASES SELECTAS Y TOSTADOS AL DIA GRAN ESPECIALIDAD EN CAFE EXPRES LA CASA DEL CAFE Nombre comercial registrado. CERVANTES, 13

Santo Domingo de la Calzada LA TIENDA DE COLONIALES DE BENITO NAVAS ES LA MAS SURTIDA Y LA QUE MAS BARATO VENDE DE TODA LA RIOJA. VISITELA Y SE CONVENCERA. REGALA EL ACREDITADO CUPON COMERCIAL

Los Compañeros de la Antorcha

por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

—¿Y a dónde nos dirigiremos? —A la calle de la Golondrina. —¿A la "Casa Roja"? —No respondió el barón sonriendo; —no iremos a casa de la "Gulia". —Entonces, ¿por qué me hablastis de la calle de la Golondrina? —Porque quiero que lo que tenía que decirlo, lo veáis por vuestros propios ojos. —En ese caso voy a daros prisa, mi querido Luc, y antes de diez minutos estaré a vuestra disposición. —Os espero,—repuso Kerjean. Aún no habían transcurrido los diez minutos cuando Luc y Carmen montaban en el carruaje y el barón indicaba al cochero la ruta que debía seguir, la cual los conduciría forzosamente a la calle mencionada. Durante el trayecto el barón y la gitana guardaron silencio; el carruaje pasó la Iglesia de Nuestra Señora de los Siete Dolores que, como saben nuestros lectores, está situada a la entrada de la calle en que habitaba la "Gulia". La calle estaba invadida por numerosos grupos de gente, y el cochero

tuvo que poner los caballos al paso. A medida que avanzaba, la multitud era más compacta y las conversaciones más animadas. El ruido producido por los que hablaban, era ensordecedor. —¿Qué sucede?—dijo la gitana. —De qué se ocupan esas gentes? —No tardaréis en saberlo. Por fin el carruaje se detuvo frente al sitio que antes ocupaba la "Casa Roja". —¡Mirad!—dijo Luc;—¡mirad!... Inclínose Carmen hacia la portezuela y se estremeció ahogando un grito de sorpresa. —¿Qué me decís de esto?—dijo el barón. —¿Lo habéis hecho vos?—balbuceó la gitana. —En efecto. —¿Y qué ha sido de Perina? —Tal vez las piedras calcinadas que cubren las cenizas os puedan dar razón de ella si las interrogáis. —¡Desgraciada!... —No la compadezcáis—interrumpió Luc con violencia. —Perina no era enemiga mía—dijo la gitana. —¿Sabéis lo que me ha inducido a condenar a Perina?—repuso Luc.—Escuchad y lo sabréis: Perina estuvo esta noche en el "Hotel del Diablo" y me ha amenazado con perderme si no me casaba con ella. —¿Casaros con ella!—repitió Carmen estupefacta.—¿No soy yo vuestra mujer? —¡Claro está! Pero, ¿qué le importaba? Suprimía los que le estorbaban: me había dado un veneno para vos. —¿Y vos lo aceptasteis?—dijo la gitana palideciendo. —Sí... y le prometí vuestra muerte... juré casarme con ella... presté todos los juramentos imaginables.

Pero, una hora más tarde, la "Casa Roja", convertida en inmensa hoguera, abrasaba el cuerpo de la "Gulia". Ya veis, pues, que os amo y sé defensor. Perina ha desaparecido; ahora sólo nos queda un enemigo, Renato de Rieux... pero éste es más débil que Perina. Luc no habló de Juana de Simeuse. El carruaje, obedeciendo las órdenes del barón, regresó al "Hotel del Diablo". XX Unos veinte lechos había en una sala de hospital separados por cortinas de indiana parduza. Encima de cada lecho había una plancha de madera con un número pintado de negro. El aire de aquella vasta sala, a pesar de la mucha limpieza que en ella había, estaba infestado por el olor de las drogas, emanaciones de las calenturas y el aliento impuro de los enfermos. Dos jóvenes médicos, correctamente vestidos de negro, conversaban en voz baja cerca del lecho que llevaba el número 13, en el que algunos momentos antes había sido colocada la "Gulia" sin conocimiento. —En verdad, mi querido colega—decía uno de los médicos a su compañero,—tampoco puedo explicarme yo las extrañas heridas del rostro de esa mujer. No pueden ser resultado de una caída, porque una caída hubiera, indudablemente, fracturado algún hueso, y están intactos; tampoco ha sido con arma de fuego, puesto que a los ojos nada les ha pasado. Nada es, en fin, de lo que yo pudiera imaginar. Pero, ¿qué es entonces? —Se creería—repuso el otro médico—que un cuerpo sólido, una máscara de tierra cocida, ha sido arrojada

a la cara de esta desgraciada... Pero tal suposición no me parece admisible. Interroguemos a la enferma, y tal vez ella nos diga cómo le ha ocurrido eso. —Interrogarla!... ¡No es posible, si está sin sentido! —Yo la haré volver en sí. El médico sacó de su bolsillo un frasco lleno de alcohol volátil y, destapándolo, lo aproximó a la nariz de la "Gulia". El cuerpo de ésta se estremeció, y, abriendo los ojos, los fijó en los que la rodeaban. —¿Dónde estoy? —Estáis en un sitio en que se os cuidará bien, pobre mujer—le respondió uno de los médicos. —¿Quién sois?—dijo Perina. —Uno de los médicos de esta casa. —¿Es esto un hospital entonces? —Sí, pero no hay nada en él que pueda disgustaros... Generalmente, se tiene una opinión equivocada de los hospitales. —¿Voy a morir?—interrumpió bruscamente la "Gulia".—¡Respondedme la verdad!—añadió, viendo que el médico parecía asombrarse.—¿No tengo miedo?... ¿Voy a morir? —¡Morir! ¡No pensaba tal cosa!—exclamó el joven.—No corréis ningún peligro, y poco tardaréis en estar curada por completo. —¿No me engaños?... —Os digo la verdad. —¿Quizás sea peor—se dijo Perina.—Sí, continuó el médico,—ni siquiera tendréis tiempo de fastidiaros aquí; pero decidme, ante todo ¿qué os ha sucedido? —He sufrido una caída horrible—dijo la "Gulia"—he caído desde muy alto... —Es maravilloso—exclamó el joven doctor—que ningún hueso se haya roto en vuestra caída. Pero, de todos

modos, no nos damos una explicación del estado de vuestro rostro. —¡Mi rostro!—repitió Perina.—¡Mi rostro decís! ¿Acaso me he desfigurado?... Los médicos no respondieron. Perina creyó comprender su silencio. Levó vivamente sus manos a su frente y a sus mejillas y, al retirarlas ensangantadas, experimentó un terrible dolor. —Un espejo!—balbuceó con voz temblorosa y casi apagada.—¡Dadme un espejo en nombre del Cielo! Cruzaba en aquel momento un enfermero por la sala, y al manifestarle al médico el deseo de la enferma, apresuróse a llevarle un pequeño espejo. Perina se apoderó de él y levantándolo a la altura de su cara, lanzó un grito terrible de horror y espanto arrojando lejos de sí el espejo, que se rompió en mil pedruzcos. Un grito nervioso, un acceso de locura furiosa, semejante a un ataque de epilepsia, sucedió a su primer transporte. Retorcíase gimiendo sordamente, con gran asombro de los dos médicos, que le preguntaban: —¿Qué tenéis? ¿qué os sucede? Perina, pareció por fin, oír y comprender aquellas palabras; se volvió hacia los que se las dirigían y les respondió con acento indefinible: —Que ayer era hermosa, y hoy... ¡mirad! Pero no quedaréis así... nosotros os curaremos... —¿Por completo? —Tanto como puede hacerlo la ciencia. —¿Me devolveréis mi rostro de otro tiempo? ¿Conservaré mi belleza? —Tal vez no del todo. Pero, salvo las cicatrices, volveréis a quedar con vuestro rostro de antes.

—¡Cicatrices! ¡Ah! ¡Luego no hay remedio! ¡Dejaré de ser mujer para convertirme en monstruo... y ya, hasta el fin de mi vida, no será más que un objeto de espanto! Es preferible morir a vivir de esta manera. No quiero morir! Al decir esto, hizo un brusco movimiento para lanzarse del lecho; pero el enfermero y los dos médicos lograron detenerla obligándola a estar-se quieta. —¡Vamos, vamos!—dijo el médico que hasta entonces había hecho uso de la palabra,—tranquilos, pobre mujer; no podéis marcharos de esta manera. —¿Por qué? ¿Estoy acaso prisionera? —No; pero los reglamentos de este hospital, una vez ingresada en él, no os permiten abandonarlo sino muerta o curada. —Pues bien, ya ha dicho que quiero morir. —Curaos primero, y mañana ya hablaréis de otro modo. ¿Deseáis que se avise a vuestro marido? Perina se encogió de hombros. —¿Queréis que vuestra familia sea avisada? —No la tengo. —¿Que se avise a vuestros amigos? —¡Amigos!—repitió con ira la "Gulia"—¿Acaso los hay en el mundo? —Si preferís la soledad, gozaréis más entonces. Vamos a curaros y luego os dejaremos dormir algunas horas, lo que os hará mucho bien. El enfermero, obedeciendo las indicaciones del médico, llevó vendas y ungüentos. Perina, al ver aquello, se sentó en el lecho.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 25. Interior 4 por 100 ... 65'25. Amortizable 5 por 100 ... 85'60.

Coche Donel Zedel

9 caballos, económico, se vende. Garage Central.

Negocio de vinos

Se traspasa en sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño. Informes en esta Administración.

INTERESANTE

Dentro del radio de la capital, arriendo huerta cerrada de piedra, 4 y media fanegas de tierra, con vivienda en planta baja, dependencias, garage, luz, teléfono, motor de riego, estanque y árboles frutales; muy propia para industria o explotación de productos. Informes, Capitán Gaona, Tostadero de Café.

Venta de chopos

Se venden en Chihuri, 47 chopos de gran tamaño, bajo el tipo de DOS MIL CUATROCIENTAS PESETAS. Las condiciones de subasta se hallan de manifiesto en la Administración del Priorato, y se admiten proposiciones a pliego cerrado hasta las 11 horas del día cinco de febrero, hora de apertura de los mismos.

NECESITO SEÑORITA

para propaganda de artículos extranjeros, bien introducidos en el mercado. Pago sueldo y comisión. Presentarse de 11 a 12 y de 5 a 6, en "El Rápido", Gallarza, 12, 1.º, señor Olmo.

LIQUIDACION

Imperdibles fantasía, pendientes, corbatas, polvos parisinos, mercería, cristal, lóza, etc., a 0'75 pieza. Muro Mata, 7. Entresuelo.

TRASPASO CAFE-BAR

con facilidades de pago. Sagasta, 25. Logroño.

VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR

en perfecto estado. Informes en LA RIOJA.

PUPILOS

Se desea tener dos o tres, para estar como en familia. Calle Mayor, núm. 107, 1.º.

VACA

Se vende para carne. Camino de Prado Viejo, Hipólito Somalo.

GALLINAS CLUECAS

y huevos para incubar, encontrará usted en Zurbarano, 26, entresuelo.

SE VENDE UN MAQUINA

"Singer", un aparato y varios objetos. Juan Lobo, 2, 1.º centro.

BOCOYES

Se venden de roble; transportes, enviados y medias pipas de 18 cántaras, muy fuertes y buen uso. Tratar, Antonio O. Landaluce, Haro.

MAQUINA DE ESCRIBIR

Se vende en muy buen uso. Informes, Once de Junio, 16, primero.

AUTO FORD

Cerrado, se vende a toda prueba. Razón, Almacén de Marco y Ramírez.

CAMIONETA CHEVROLET

se vende en perfecto estado. Verla y tratar, Camino del Cristo, letras S. T., tercero, derecha.

SIRVIENTA

Se necesita, formal, de 35 a 40 años; sabiendo su obligación; con buenos informes. Instituto, casa del Director.

Señora

Una cabeza bien arreglada es signo de elegancia. LA PELUQUERIA FLORA. Ofrece a usted sus servicios. Muro del Carmen, 5. Teléfono 1753.

VENDO UN LOTE DE DISCOS

de gramófono. Calle la Merced, 8, 2.º.

TRIPAS DE CERDO

cuales, y de todas clases, a precios económicos. Razón, Carnicería Abdón Valverde.

PISO QUINTO

Se arrienda en casa nueva con ascensor, 55 pesetas. General Espartero, letras E. B.

VACAS

Se venden con leche, y una próxima a parir, que da 36 cuartillos. Felisa Envides, Cerezo de Río Tirón.

Pérdidas

—De un anillo sello, con iniciales P. S., quien lo haya encontrado y quiera hacer el favor de devolverlo, puede hacerlo en General Espartero, G., 4.º, izquierda, y se le gratificará.

—Perro de caza, mezcla pachón, con manchas color café y jaspeados. Tiene cicatriz en el lomo y atiende por "Suki". Avisar al maestro de la Beneficencia, o se reclamará judicialmente.

—A quien se le haya perdido un perro de caza "pachón", con pintas, puede pasar a recogerlo a Vara de Rey, 8, 3.º, Constantino Gil.

SE VENDEN: Una mesa despacho, un carrito de mano, dos carretillas, 200 sacos vacíos y un despacho enristrado. Razón, Salmerón, núm. 38. Maquinaria Agrícola.

TRASPASO

Se traspasa en Vitoria, pensión acreditada, por retirarse su dueño. Informes, en esta Administración.

CASA espléndida, se desea vender. Dirigirse a Felipa Martínez de Pastor. Calle de las Escaleras, núm. 28, en Munilla.

NODRIZAS

—Se necesitan en la Beneficencia Provincial.

—Soltera, de 23 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Eladio Ruelas, practicante, en Briones.

—Primeriza, de 20 años, desea criar en casa de los padres de la criatura, dentro o fuera de la capital. Informes, San Bartolomé, 1, 2.º izquierda.

—Casada, de 21 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, en Marqués de San Nicolás, 12, 4.º.

—Casada, de 28 años, leche de tres días, desea criar en su casa de Rincón de Soto. Para informes, Ruperto Urbina.

LOCAL

propio para tienda, se arrienda. Razón, Marqués de San Nicolás, 148, segundo, izquierda.

Leña de roble

Se vende a 22 pesetas tonelada. Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros.

PEQUEÑO LOCAL PLANTA BAJA

Se alquila en General Zurbarano, 16. Informes, piso segundo.

BUHARDILLA. Se arrienda en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Plaza de la Constitución, 17, entresuelo.

PRIMALES finos, se venden 140 en Oteruelo de Océan. Tratar con Bernardino Merino.

OCASION. Vendo dos máquinas Singer, familiares, en perfecto estado. Mayor, 139.

SE DESEA LOCAL-ALMACEN para tomar en arriendo, en Barrio de Cos, familia o Santiago. Razón LA RIOJA.

ABONOS completos para viñas y olivos y CEMENTO "El Cangrejo", Casa Samaniego, Rincón de Soto.

CHOPO. Se compra, bueno, grueso y delgado, en la TONELERIA MECANICA RIOJANA.

PLANTONES DE CHOPO lombardo, se venden 6.000, y árboles frutales variados. Tratar, Aurelio Aldonza, en Najera.

VINICULTORES

Si queréis adquirir alcohol de buena calidad y graduación, propio para el encabezamiento de vinos, se os facilitará en la fábrica de Jesús del Campo, en Cenicero.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo. Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

ARRIENDO PORTAL, propio para huertera, zapatería o cosa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 17, 1.º.

VITICULTORES

Para el abonado de las viñas, emplead ABONO ORGANICO FOSFATADO. Es el mejor y más barato. Fábrica en Haro "El Batán". Antonio Revuelta.

SE DESEA BUHARDILLA con una habitación y cocina. Razón, en LA RIOJA.

CABALLOS. Se venden. Para tratar, con la Agencia Fincberger.

CASA. Se vende, entera o por pisos, con facilidades en el pago, la casa número 10 de la calle de Juan Lobo. Razón, Avenida General Espartero, letra R. 1.º izquierda.

Vacante de agente ejecutivo

Se anuncia vacante el cargo de Agente Ejecutivo del Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada, para lo cual podrán ser presentadas solicitudes, en el plazo de ocho días, en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

El Agente Ejecutivo percibirá el total de los recargos legales sobre los recibos que le sean entregados para su cobro por la vía de apremio.

Santo Domingo de la Calzada, 16 de enero de 1933. — El alcalde accidental, Tomás Pineda.

LOCALES ESPACIOSOS

Propios para almacenes o industrias, bien ventilados, se arriendan, en Ruavieja y Camino San Gregorio. Informes, Ruavieja, 31, piso 1.º, cuarta puerta.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica. OJEDA, Haro, 20. Teléfono 1090.

LANA LAVADA

Navarra, 65 pesetas. Burgalesa, 46. Colchones baratos, desde 10 pesetas. Telas de colchón, desde 8 pesetas.

JUAN TADEO

Mercaderes, 6. Teléfono, 1539.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en los Talleres Mecánicos de Teodoro San Juan. Juan Lobo, 9, jd.

SE OFRECE CHOFER mecánico con buenas referencias. Informes, don Víctor Gil de la Cuesta, Vara de Rey, número 2, 3.º.

SE ARRIENDA una huerta de producción y recreo, dentro de la población de Haro. Para tratar, "Tintorería de Rosales", Haro.

SEGUROS

Importante Sociedad establecida en la capital, desea nombrar Agentes productores en la plaza y provincia, en condiciones excepcionales. Informarán "Cantabria", calle 11 de Junio, 15, 1.º.

Almacén de Maderas y Serrería

DE A. VERA. Libertad, 9 y 11. Teléfono, 1440.

DETENGA EL CATARRO CON EL GRAN GERMICIDA PINIX

inhalado desde su pañuelo abre los conductos respiratorios. Destruye los gérmenes introducidos con el frío en los pasajes de la nariz y de la laringe. Fortifica la delicada y tenue membrana acrecentando su grado de resistencia para rechazar todo microbio. Un poco de

PINIX

sobre cada agujero de la nariz da a Vd. bienestar y protección al dormir. Unas gotas sobre su cigarrillo hace evaporar poniéndolos en contacto con los pulmones la laringe y conductos nasales. Vd. sentirá la fuerza antiséptica de los vapores de PINIX como desinfectante y curativo de los frios de la nariz y de los pulmones limpiando y cicatrizando las membranas irritadas.

PINIX

Vaya con PINIX a todas partes ES EL MAS PODEROSO PREVENTIVO DE LA GRIPPE.

Desinfecta las vías respiratorias. Lea detenidamente el prospecto que lleva cada frasco y pídale en todas las farmacias.

Punto de venta en Logroño: Farmacia de Román Vallejo y en todas las farmacias.

SE NECESITA DEPENDIENTA para la mercadería. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS VACAS cumplidas tercer parto, superiores. Tratar con Gregorio Salinas, en Casalarreina.

COMEDOR. Se vende. Razón, Avenida de Colón, E., tercero, derecha.

VACA, en días de parir, vende Servando Alonso, en Hervias.

ALMACEN. Se arrienda en Salmerón, núm. 11. Informes, en la misma, 2.º dcha.

SE VENDE UN COCHE Citroen B 12, conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., recién pintado y reparado, en muy buen uso. Informes, Cafes "El Pato".

SE ARRIENDA UN ALMACEN en Zurbarano, 9. Tratar en la misma casa, piso tercero.

FABRICA DE BETUN. Vendo por la mitad de su valor y con facilidades de pago. Razón, Simón Tejada.

SE TRASPASA el establecimiento "La Guipuzcoana" y Bar-Café, por no poder atenderlo sus dueños. Razón e informes, Luis González (a) Pelaje, Miranda de Ebro.

Urge vender fincas

Ocasión verdad, 40 en URBANAS y RUSTICAS, en lo mejor de la capital, edificios enormes, capaces, gran rendimiento. Agencia Pozueta, M. Mata, 1. Tel. 1411.

CHALET ALQUILO en carretera Lardero, con jardín. Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entl.º. Telf. 1411.

PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos pisos primeros, y hermoso almacén, con patio, horno, o sin él, en Av. de Colón, D. Verlos, portera, de 12 a 2, y detalles. Agencia Pozueta, M. Mata, 1. Telf. 1411.

Automovilistas

Manda vuestrs trabajos a las Carrocetas "Fernández y Esteban", por ser los que trabajan con más gusto, solidez y baratura.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ. Compra de toda clase de automóviles, piezas y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO. Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

PILOT

Un receptor grande al precio de los pequeños. Concesionario exclusivo: JAIME SCHWAB. Los Madrazo, 20. Madrid.

LOCAL

Se arrienda el antiguo GARAGE ELIAS. Informes, en esta Administración. (a)

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 6.

MULAS

francesas, superiores, recién llegadas, de tres y cuatro años, de siete a ocho cuartas de talla, machos de la montaña de Huesca y Extremadura, ganado de buena raza y condiciones, en total 50. Venta permanente en Logroño, cuadras del ferrial, núm. 6 y en Haro, Robustiano Pérez.

PARTOS

D.º SATURNINA S. DE ORIO, Profesora de la Beneficencia Municipal. Pensión para embarazadas. Carretera del Cristo, 3, 2.º. Teléfono, 13-46.

TINAS PARA ACEITE, comprarlas, mos, grandes, en buen estado. Coloniales Iñigo. Logroño.

ENTRESUELO con patio y BUHARDILLA, se arriendan en Rey Pastor, S. S.

CASA CENTRICA, SOLEADA, desea dos únicos huéspedes, trato familiar. Informes, República 67, muebles.

SIMIENDE DE TEBOL. Se venden 300 kilos. Tratar con Juan Santa María (Mayor), en Santa Coloma.

AUTOMOVIL CITROEN. Se vende a toda prueba. Razón, San Agustín, 14, bajo.

PLANTA DE ESPARRAGO superior, se vende. Informes, Esparragnera de Trevijano.

SILLERIA CAOBA, se vende, Pi y Margall, 8, entresuelo.

TEJEROS. Se necesitan para trabajar a destajo. Tejería de Raimundo, Logroño.

CUPON COMERCIAL

Exigido al hacer vuestras compras y obtendréis los regalos que todo el mundo conoce. Lo mismo cuestan los géneros.

OFICINAS: VARA DE REY, 29. LOGROÑO

Mantas de Lana EDREDONES

No haga sus compras sin antes ver clases y consultar precios en esta casa. JUAN TADEO. Mercaderes, 6. Telf.º 1539

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital Victoria Eugenia. Enfermedades de la Piel Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA

Alfonso I, número 16. Zaragoza.

Julián Palacios

Fabricante de toda clase de sombreros y reparaciones. Hijos de Martín Zurbarano, frente el Gobierno Militar. Teléfono 16-17.

Automovilistas

Compra de toda clase de cubiertas usadas. Pedir precios y condiciones. Talleres Riojanos, Avenida Pi y Margall, 20. Teléfono 1659.

ZAPATEROS. Se vende una máquina de brazo, seminueva. Se dará barata, en la Relejería Suiza, de Isidoro Oyazabal, en Calahorra.

CARRO. Se vende para una caballería, con toldo, montado para exportar. Tratar con José Muro, camino de San Adrián (Huerta de Múgica). También vende UNA YEGUA, superior, porcheona, bien encañada, a prueba.

SE CEDE GABINETE AMUEBLADO con derecho a cocina, espléndidas vistas, buen sol, cuarto de baño y teléfono. Razón en LA RIOJA.

CARRO. Se vende seminuevo, para dos caballerías, para 1.500 kilos, aparos de macho de varas, en Arrabal. Para tratar, con Valentín Espinosa.

Compañía del Pacifico

Para LAS PALMAS, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, y puertos de Chile, hasta VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el 21 de enero la motonave "REINA DEL PACIFICO"

Para HABANA, CANAL DE PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, hasta VALPARAISO, el vapor "ORDUNA" el 5 de febrero.

Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles. El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona, el 18 de enero, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

El vapor MACALLANES saldrá de Barcelona, el 20 de enero, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, (vía) Curacao (vía), Puerto Colombia (vía) y Cristóbal.

El vapor HABANA saldrá de Bilbao y Santander, el 25 de enero, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.

Oficinas: Muro de la Mata, 7

RELOJERIA grávalos

EX-OFFICIAL DE LA CASA J. G. GIROD, DE MADRID. Últimas novedades en relojes de pulsera, bolsillo, despertadores y pared.—Cristales irrompibles para toda clase de relojes—corrientes y de forma.—Composturas garantizadas verdad. HERMANOS MORAY, 11. (Plaza de Abastos) LOGROÑO

AGRICULTORES

ABONOS.—Superfosfato, Sulfato de Amoníaco, Sulfato y Cloruro de Potasa, Sulfato de Hierro, Abonos compuestos para remolacha, patata y viñas.

VIDES AMERICANAS.—Injertos Barbados, Estacas y Estaquillas de Rupestris de Lot, Riparia 3309, Chasetas 41 B. Berlandieri 420 A. Riether 110, 99 y 31.

ARBOLES FRUTALES.—Albaricoques, Almendros, Acerolos, Avellanos, Cerezos, Ciruelos, Higueras, Manzanos, Melocotoneros, Moreras, Membrilleros, Nogales, Olivos, Perales, Kaquis.

FORESTALES.—Castaños de Indias, de Flor Blanca, Chopo canadiense y lombardo, Olmos, Plátanos, Tilos, Moreras blancas, etc. etc.

CATALOGO GRATIS. VENTA PERMANENTE: — Salmerón, 20 A. y Huerta en la calle Valbuena.

ANTONIO ALONSO.—Logroño

RECAUCHUTADOS AMERICANOS EL RAPIDO

ZURBARANO, 12. LOGROÑO.—TELEFONO 1467

Nueva industria en la provincia, garantiza su desgaste normal y tienen la ventaja de hacerlo esta Casa con prontitud y se evitan intermedarios. Tiene en venta cubiertas, cubiertas recauchutadas empleando los mejores materiales.



CALLOS DESAPARECIDOS. Un baño equipado con Salitrato Rodell, robótico de la manera los callos que pican, escuecen y atormentan, que estos pueden extirparse enteramente y con sus raíces, sin el menor dolor y sin peligro. Los Salitratos Rodell destruyen el tejido que constituye el callo, y al agua un aspecto lechoso. Ya bajo la acción y exigencia, cura las magulladuras y reduce las hinchazones de tal modo que pueden usarse calzados de mas reducida dimensión. Los Salitratos Rodell, se venden en todas las Farmacias, Droguerías, Químicas y Centros de especialidad a un precio módico.

